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Már megint a jellem
Walko Lajos miniszter ur egy német 

újságban nyilatkozatot tesz közzé, amely­
ben nem mulasztja el dicsérni a magyar 
kormányrendszer áldásait, ami voltaképen 
nem is feltűnő a miniszter úrtól. Az, aki­
nek magának is része van a rendszer ki­
alakításában s akinek jövője áll, vagy bu­
kik a rendszerrel, aligha fog kemény igaz­
ságokat mondani létének alapjáról. Mi­
után pedig természetes, nem lenne érde­
mes szót pazarolni erre a nyilatkozatra... 
ha nem vágan ez a nyilatkozat olyan fáj­
dalmasan az elevenünkbe. Főképen két ol­
dalon vág kegyetlenül, két olyan dolog­
ban, amelyek miatt mélységesen sajnáljuk 
magunkat.

Az egyik az, amelyik a mai rendszer ál­
dásairól szól. Az első pillanatra úgy tet­
szik, hogy ez a fájdalmasabb. ..Aligha le­
het tagadni. úgymond a miniszter ur,

hogy épen a Bcthlen-kormány igen 
í sok szociális újítást juttatott érvényre...

A mostani kormányrendszer az állami élet 
■ valamennyi területén nagy sikereket tu­

dott felmutatni.” Kellemetlen állítások, 
hiszen mi, akik a bőrünkön élvezzük a 
szanálás adta szociális jólét áldásait, épen 
mást tudnánk erről elmondani. Móltóz- 
tassék csak szépen kijönni amögül az 
üvegfal mögül, amely elzárja a kormány­
zat urainak minden érzékszervét a való­
ság észlelésétől, méltóztassek kijönni és 
szétnézni itt, közöttünk. Szétzüllött ke­
reskedelem tönkrement embereivel, akik 
hajdan polgári jómódjuk kényelmes laká­
sait cserélik fel a Duna hullámaival. Kis­
gazdaság és középgazdaság közvetlenül a 
tönkremenetel előtt. Nemcsak az elemi 
csapások következtében, hanem annak a 
hibás kereskedelmi politikának a követ- 
kezményeképen, amely kivette az export­
kereskedelem kezéből a magyar föld ter­
mékeinek értékesítését s rábízta olyanok­
ra, akik nem tudták elvégezni mindazt, 
amit régen kitünően elvégzett a legitim 
kereskedelem, s amely nem tudta lehe­
tővé tenni azt a gazdasági külpolitikai at­
moszférát, amely módot nyújtana az ér­
tékesítésre. Ha jól végignézzük a magyar 
közgazdaság erezetét, úgy kell látnunk, 
hogy az állam kormányzata nem tudott 
sikeresen operálni egyetlen eret sem, 
amelyet a nagy világrengés szakított széj­
jel. Nem tudta a kereskedelmet meggyó­
gyítani, nem tudta a gyáripart meggyó­
gyítani. nem tudta a mezőgazdaságot 
meggyógyítani. Ilyen eredményeket ért el 
az államéletnek ezeken a területein. Ha 
már most azt nézzük, hogy a szociális újí­
tások hogyan válhatnak be ilyen gazda­
sági helyzetben, világosan kell látnunk 

. azt, hogy a magyar kormány gazdasági 
politikája teljesen elhibázott, hogy alapo­
zás nélkül cpitett, hogy fennen hirdetett 
szociális intézményeinek helyes cs áldásos 
működéséhez épen az a szilárd közgaz­
dasági helyzet lenne szükséges, amelyről 
gondoskodni nem tudott a Bcthlcn-kor- 
mány.

A miniszter nyilatkozatának egy másik 
része még fájóbb sebet üt, ezúttal nem­
zeti önérzetünkön. Eszerint ,,A mostani 
kormányrendszer megfelel a magyar nép 

' akaratágak és jellemének”. Anélkül, hogy 
a miniszter ur részletesen kifejtené, érez­
zük, hogy itt ismét arról a jellemről van 

j szó, amellyel oly jól ..fér össze a nvilt 
szavazás, ismét ázzál az unos-untalan haj­
togatott frázisról, amely a hivatalos befo- 

. lyás minden sötét praktikáját a nép nyílt 
'j jellemével indokolja meg. Pedig azok vé- 
1 lemenye, akiknek a miniszter ur ezt a nyi- 
I htkozatát adta, egészen másféle. Azok 

igen jól tudják, hogy a véleménynyilvání­
tás szabadságának elnyomása nem építi 
egyetlen ember jellemét sem. Nagyon jól 
tudják, hogy a reakció csak testi és szel­
lemi nyomorúságot szül. Miért tehát ez­

zel előhozakodni? Miért nem lehet pihen- l kopott nemcsak a külföld, hanem 
tetni ezt a frázist, amely már annyira ki- i szótárunkból is?

Aranytollal aláírták a hágai 
megállapodásokat

Met (bukott az entente Hágában — írják a német
lapok

1 lácsol 1 beszámol a hágai események­
ről. Tegnap este Briand az újságírók 
előtt kijelentette, liogv

Magában a legfontosabb dolog nem

I

H á g a, aug. 30. Onnepies külsőségek 
között

ma déli 12 óra 15 perckor aláírták 
a hágai konferencia politikai meg 

állaoodását.
Az aláírás után az értekezleten részt­
vevő delegátusok a nagyszámban meg­
jelent diplomaták éljenzése közepette 
barátságos kezszoritást váltottak.

Henderson, a politikai bizottság el­
nöke ezután átnyújtotta 

Jaspar belga miniszterelnöknek, a 
hágai konferencia elnökének azt az. 
arany töltőtollat, amellyel az egyes 
delegátusok a nevezetes oolitikai 

okmányt aláírták.
Jaspar meghatott hangon köszönte 

meg az értékes ajándékot, de alig fe­
jezte'be szavait. Henderson tréíás sza­
vak kíséretében máris visszakérte az 
aranvtollat..

— Nem akarom ugyan megtartani. 
— mondotta az angol külügyminiszter, 
csak be akarom vésetni a tolltartóba 
mindazoknak a delegátusoknak a ne­
vét. kik ezzel a szerszámmal a világ- 
béke egyik legfontosabb okmányát alá­
írták.

Hága. aug. 30. (Wolff.) A hat meg­
hívó állam ma délelőtti ülésén, inelv 10 
óra 30 perckor kezdődött és a tegnapi 
politikai megegyezések iratainak ki­
cserélésére szolgált, a következő poli­
tikai okmányok nyertek végleges elin­
tézését:

1. Jegyzőkönyv, melvet a hat meg­
hívó hatalom ir alá. 2. Közös megegye­
zés az egyeztető bizottság kérdésében, 
melyet csak az öt Lokarnó-liatalom ii 
alá Japán azonban nem. 3. Közös fran­
cia- -angol—belga levél Németország­
hoz a kiürítés időpontjáról, egv-egv 
függelékkel és a három említett hata­
lom részéről, amelyekben a részletek 
vannak a kiürítésről és az amnesztiá­
ról. 4. Az említett három hatalom ha­
sonló szövegű válaszirata.

A fenti okmányokat ma este tették 
közzé. A formalitások elintézése némi­
leg elhúzódott mert több okmány még 
nem volt teljesen készen.

Berlin, míg 30. A német saitó nicg- 
ci:'c.( désseí fogadta a hágai mceegvc- 
zésről szóló hirt. A legnagyobb örömet 
természetesen t gyorsított kiülites el­
határozása keltette, valamint az a 
Iáit. hogy
•az alapúiban véve Németország el­

leni éllel létrejött francia-angol áll­
táid megszűnt.

A Germania azt irta. hogy a Yotttig- 
terv a két rossz közül a kevésbbé 
rossz, emellett alkalmas eszköz arra. 
hogv helyreállítsa Németország területi 
ás pénzügyi szuverenitását. \ Boriim r 
Tageblatt örvendetesnek mondta > ká­
vai megegyezést, a Deutsche Allge­
meine /eitmig azonban azt iria, bogy a 
vómig-terv megkönnyíti "tvan a ter­
heket a legközelebbi évekre, de meg­
tevő,4 két generviót

Paris. aug. 30. Briand miniszter­
elnök. aki ma este Hágából visszaér­
kezik Parisba, a szombati miniszterta-

a sok apró pénzügyi ellentét ki 
egyenlítése, hanem a Youne-terv 

megmentése volt.
Nem volt szabad veszélybe sodorni 
liurópa békéiét, valamint annak alap­
feltételét. a francia-német barátságok 
Briand végül igen meleg elismerését 
felezte ki Chéron és l.ouclieiir minisz­
terekkel szemben, akik nagv munkát 
végeztek és naponta átlag 12 órát dol­
goztak Hágában.

A francia sajtó minden lelkesedés 
nélkiii ir a hágai megegyezésről és 
elégtétellel állapítja meg. hogv sikerült 
-a francia presztízs sérelme nélkül a fő­
ké idősekben megegyezni.

Híndenburg fogadja a Fríedrichs- 
hafenban a vílágkörülí útjáról 

hazatérő Zeppelint
T okszázezer főnyi tömeg és az automobilok 
tízezrei páratlanul ünnepics fogadást készí­

tenek elő
Friedrichshafen, aug. 30. AGraf Zep­

pelin világkörüli útjáról való visszatérő­
ben Friedrichshafenben olyan fogadtatás 
vár, amelynek méretei minden eddigi fo­
gadás arányait meghaladják.

Hindcnburg birodalmi elnök maga is 
résztvesz a léghajó fogadásán és a biro­
dalmi kormányt több miniszter fogja kép­
viselni.

Egész Németországból, sót a külföldről 
is százával érkeznek táviratok, amelyek­
ben szobát rendelnek a Zeppelin megér­
kezése napjára. Minden jel arra mutat, 
hogy a friedrichshafeni repülőteret a Zep­
pelin megérkezésekor fantasztikusan nagy 
embertömeg fogja ellepni. Miután az it­
teni rendőrség nem lesz elegendő a rend

fenntartására, nagyobbszabásu katonai 
csapattestet is kivezényelnek a repülő­
térre a rend fenntartására.

A német automobil klub friedrichsha­
feni csoportja felszólítja klubtagjait, hogy 
minél nagyobb számban vegyenek részt a 
fogadtatáson. Az autók az ország minden 
részéből özönlenek majd Friedrichsha- 
fenbe és minden autón hatalmas plakát 
lesz a Zeppelin fényképével.

A porosz kincstári hivatal a Zeppelin 
első világkörüli utjának emlékére külön 
érmeket készíttetett, amelynek egyik ol­
dalán a léghajó feltalálójának, Zeppelin 
grófnak és Eckener kapitánynak profilja 
lesz, mig a másik oldal a földgolyót áb­
rázolja a Zeppelin pontos Htjával.

Baltazár püspök válaszol a borsodi 
katolikus papság tiltakozó hatá­

rozatára
A béliét mi is óhajtjuk, de csak az igazság 
(ivőzellilével“ — „Minden nyilatkozatomért 
*'• felelek“

veznek. Tűrhetetlennek mondja a határo- 
hogy Klcbelsberg kultuszminiszter

Budapest, augusztus 30. Borsod 
vármegye római katholikus papjai aug. j 
29-én Miskolcon értekezletet tartottak. 
Az értekezleten tiltakozó határozatot fo­
gadtak el az ORLE miskolci gyűlésén el- j 
hangzottal kai szemben.

A tiltakozó határozatban a gyűlés 
résztvevői tiltakoznak az ORLE miskolci 
gyűlésén elhangzott támadások ellen és 
visszautasítják Baltazár Dezső debreceni 
református püspök állításait. A határozat 
szerint Baltazár vétett a biblia és a törté­
nelem ellen. Hangja nem volt bibliai cs a 
régi kálvinista mentalitás rozsdás fegy­
vereit vette elő.

I Részletesen foglalkozik a határozat az- I zal, hogy a Mortalium animos enciklika 
kiadását maguk a protestánsok provokál­
ták. Kijelenti a határozat, hogy a pápa 
részéről nincs anakronisztikus elbizako­
dottság. A Regnum Marianum megmarad 
és hogy egyre növekedik, egykéjével a 
magyar protestántizmus gondoskodik 
róla, de gondoskodik a magyar katolicb 
mus is.

Megállapítja a határozat, hogy az 1848. 
évi XX. törvénycikk már életbelépett. A 
protestánsok milliós államsegélyeket él-

zat, ----------
politikáját bírálják, amikor Klebelsbcrg 
kultuszkormánya ontja a segélyek külön­
féle nemeit a protestáns intézményeknek. 
A határozat szerint, ha valahol vannak 
gravámenek, úgy azok a katholikusok ol­
dalán vannak. Áz ezeréves magyar kato­
licizmus nem mehet az ORI.E iskolájába 
hitet és hazaszeretetei tanulni.

Azzal fejeződik be a határozat, hogy a 
magyar protestantizmus vegye revízió alá 
eljárását, ha azt akarja, hogy Pannon­
halma és Debrecen között felépüljön az 
aranyhid.

Baltazár püspök nyilatkozata 
Baltazár Dezső püspök a nyilatkozatva 

a következő választ adta :
Annyit megjegyzek. hogy nagyon 

tévednek ök abban, hogy mi támadtunk 
volna. Minden egyes nyilatkozatomért, 
amit mondottam, felelek. Amit a felckc- 
zetek közötti kérdésben tettem, az válasz 
volt az ellenünk intézett támadásra, amit 
mindig meg is neveztem. A békét mi is 
óhajtjuk, de csak az igazság győzelmé­
vel. A tiltakozó határozatra alkalomadtán 
még vissza fogok térni.
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mere vétetett fel a magyar táborban.

Pabst őrnagy,
aki az osztrák puccsmozgalom egyik ve­
zéralakja. Annakidején a németországi 

Kapp-puccsban is vezető szerepet vitt
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Be kell jelenteni a fogyasztási 
a dókedvezményre szóló igény

Az ipartestület közli a szőlőbirtokos 
iparosokkal, hogy értesíti a városi adó­
hivatal a szőlőtulajdonosokat, hogv a 
salát termésükből háztartásuk, cseléd­
ségük által elfogyasztott, valamint 
munkásaik részére természetbeni ja- 
ra'iidósái: címén kiszolgáltatott boiaik 
után 50 százalék fogyasztási adóked- 
vezménvt igénvellietnek.

Felhivatnak az érdekeltek, hogv ige- 
nveiket október hó 10.-napjáig bezáró­
lag a városi adóhivatal illetékes kerü­
leténél szóbelileg jelentsék be. Az 
igénybejelentés alkalmával igazolandó 
a szőlőterület fekvési helye és tci il­
lető. bejelentendő a kedvezményesen, 
fogyasztani szándékozó családtagok 
száma s az a körülmény, hogy a 'ked­
vezményes fogyasztás idei termésű, 
vagy óborra vonatkozik-e?

Fenti határidőn tu! eszközölt beje­
lentések figyelembe nem vehetők. Ked­
vezményre bejelentett bormenn viség 
fogyasztási adója azonnal befizetendő, 
vagy ennek hiányában a bor külön pin- 
cczcndö.

Ugyancsak az ipartcstiilct felhívja az 
adófizető iparosok figyelmét arra. hogy 
közhírré teszi a városi adóhivatal, hogv 
az 1929. évre kivetett földadó, báz.ado. 
általános kereseti adó, jövedelem és va­
gyonadó kivetési lajstromokat, vala­
mint a községi adó. útadó, községi be­
tegápolás! DÓtadó, ipar és _ kereskedel­
mi. valamint mezőgazdasági kamarai 
illeték kivetését ez évi augusztus hó 
28. napjától szeptember hó 12. napjáig 
terjedő 15 napi közszemlére^ tette.

Ezen idő alatt a városi adóhivatal il­
letékes kerületeinek hivatalos helyisé­
gében bárki által megtekinthetők és a 
jövedelem, vagyon és általános kere­
seti adót illetőleg a masok adóit illető­
leg felszólamlás eszközölhető. Felszó­
lamlások a közszemle leiárta utáni 15 
nap alatt a m. kir. adóhivatalhoz .inté-
zendők. ....•>

Debrecen város a Gyermekvédő 
Ligában. Debrecen város törvényható­
sági bizottsága a tavasszal elhatározta, 
hogv a város 800 pengővel alapító tag­
nak lep be az Országos Gyermekvédő 
1 .igába. Ezt a határozatot a belügy­
miniszter most jóváhagyta s igv intéz­
kedett. hogv a 800 pengőt fizessék ki 
a Gyermekvédő Ligának.

»;♦ •;« »:♦ ♦;« -> •> ❖

«.<>•»«•,<m•;**** ❖ »<•*»< *»

Pénteken délután hatalmas orkáít 
dühöngött Budapesten

A villáin héfly központi helyen is heülött
IHida pest, aug. 30. Délben 30 tok 

volt a hőség, délután még fokozódott a 
fojtott meleg, pokoli kánikula szakadt 
a fővárosra. A Meteorológiai lutezet 
két nap júta jósolja a hőséget, .teletni, 
hogv lényeges változás nem yarhato. 
Érthető volt a meglepetés, amely a t<>- 
várost érte délután félháromkor, ami­
kor megindult a felhők gyülekezése. A 
gyülekezés csőt Ígért.

Három órakor kövér cseonekben 
megeredt az eső1.

olyan gyengén, hogv az első percek­
ben nem 's tudta csökkentem a hőse­
get. Pár percig tartott az átmenet, az­
után elcsattant az első villámlás, abba

már beleolvadt a második, dübörgőit 
az cg és a felhőkből egyszerre

teljes erővel megindult a vihar.
Az első pillanatban jótékonynak hitt 

nyári zápor veszedelmes orkánná foko­
zódóit. A lezúduló víztömegeket a csa­
tornák alig tudták befogadni és az ala­
csonyabb lek vési! helyeket elárasztotta 
a víz. A villáin négy helyen ütött be. A 
Bécsi ut 4. szám alatt levő textilnagy­
kereskedést érte először villámcsapás, 
majd rövid egymásután még három 
helyen csapott be. A Deák téli Zetnlti- 
féle nagykereskedés kigyulladt villám­
csapás következtében, de a tüzet ha­
mar eloltották.

w ♦ * - T

A virilis választás hivatalos szavazólap­
jainak együttes kiadását kéri a Független

Polgári Párt
Deák István és társai a Független 

Polgári Párthoz tartozó virilisek ne, e- 
hen' a következő beadványt intézte a 
polgármesterhez:

.MéUóságos Polgármester nr!
Alulírottal'; több mint száz virilis­

tái imk melhízásából ol.vun virilise- 
Ict óhajtunk jelölni a legtöbb adót 
tizeid bízol mini tinink választásún, 
kik a város vezetősége s tg.v Méltósá­
gul tc\ékenysege fölött is bírálatot 
kívánnak gyakorolni.

Minthogy u virilis választás veze­
tője u végrehajtási rendelet értelmi 
ben: Méltóságod, ezért tisztelettel 
kérdik, hogy a virilis választást meg­
dőlő mu,on nekünk, okik a válasz­
tásra és a jcliiicsrc jogosullak va­
gyunk. 132 darab egyenlő szavazó­
inkul hivatalból rendelkezésünkre bo­
csátani méltóztassék, hogy azokra 
társaink kívánságéinak megleieló ie-

loltieinket felírhassuk s a velünk tarló 
virilis választok között szétoszt­
hassuk.

Mindezt a végrehajtási rendelet 
SS-ik bekezdése előírja s a Polgár­
im éter unlak lojalitásában bízunk, 
hogy ezen kívánságunkat, mely a tör­
vényen S a végrehajtási rendeletén 
alapszik, teljesíteni login- MegUzot- 
tuink: Márk Endre ny. polgármester, 
ár. I.eiuz Géza egyetemi tanár és 
inak Eivém földbirtokos, törvényha­
tósági bizottsági tagol; a 132 darab 
>: zavazéluiiért Méltóságod hivatal li­
tem a szavazási megelőző napon a iá­
it aUtlos éra kezdetén, reggel s érakor 
ingnak megjelenni. Kérjük Méltasd■ 
gogal, hogv a szavazólapokat nyom­
ban kiadülni méltóztassék, mert a ve­
lünk érző virilis választókhoz való 11- 
jnitatásra az idő amúgy is rövid!" 
Lgvutesak ebben az ügyben dr.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lobi

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

I Piacú. 34. könyvkereskedésben
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Lord Baden I’owcl a magyar vezérkarral a,: angliai világ-jamborecn.
(Kovács tanár amatőr felvétele.)

A Debre»enl Független Ujeigot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

I pengő
r,. .jieuAbt-n egy hónapig beesnfclhetja száíltt

í C*Of*c»nl Független Újság SZelr6nt
1 KOLG-íDN kúmwtahAt

í' IihIss i/.svi ügyvéd, törvényhatósági
,,., us ,..j ia-; a következő Interpellációt
imczíc a polgármesterhez:

... \ törvényhatósági Közgyűlés 
Elnökéhez!

hitéipeUáicié a Polgármester Urlwz!
Mivel közismert a kedélyek lorrmo 

mclvct a közt hunit eseményei, t 
in mkiáönben a közelgő törvény Imiéig 5 

hi ottsági tugvdlasztds vallolt ki 
i.lncen választópolgárainak nagy , i 
Uinii gébőt. a választópolgárság lel- I 
kakiéin!; megnyugtatása végett kér- ! 
nil; Polgármester urnák az iránti vilii- j 
cos nyit'okozatét, hogy a virilis hi- j 
zePsiigi tugválasztás alkalmával ,i ;
Í;u■■.igazgatási törvény végrehajtási | 
rcnuclch SS-ik bekezdése élteimében 1 
rendelkezésre bncsét-e. illetőleg ki­
nn e a vélasztást megelőző napon j 
lóé darab egyenlő hivatalos szavazó- jj 
ha nt azon jogosult virilis választók- ];

kil; maguk közül jelölni akin mik, j 
hogv szavuzöjoguk szabad és íiigget- ; 
len 'gyakorlása végett e kellő számú 

ezolapiá;ol iiPu.szitálhassál;. Szó s 
etil Imiit ndé-e az ez irányban beadóit j 
kérelmet teljesíteni vagy nemé

Ugyancsak lenti okokból megnyom 
totóst kerülik uz iránt, hogy a válasz­
tói! bizottsági tagok választásiméi 
nyomban az ajánlások elfogadása íj 
után az említett végrehajtási rendelke­
zés értelmében az ajánlók megbízott- 
jaiiwk kiad-e legalább annyi számú ,
hivatalos szavazólapot, ahány vá­
lasztó az illető kerületben vaué

Ugyani sal; a fenti indokokból ke- 1 
rek felvilágosítást az iránt. hogy en. 
mint a független polgári párt mi ght • 
zottja a választást megelőző 13-il; 
liánon reggel a hivatalos óra kezde­
teiI megkapom-e a pártom számára '■ 
szükséges 2011 darab ajánlási ivet és , 
is másnap látdesiti-e azokat.

Kérdeni.
Tiszteletűi kérem a törvényhatéi- - 

síig elnökéi, hogy ezen interpelláció- | 
mat a legközelebbi mules vagy rend- : 
kívüli közgyűlésen tárgyalásra Iá- | 
tűzni szív esküdjék."
A Független Polgári Párt ebből a két | 

beadványból is látható, teljes erővel ke- n 
szül megküzdeni a választási harcot, | 
amely előreláthatólag a szeptemberben fi 
lefolyó virilis választással veszi kéz- |i 
delét.

•> *•> <♦ •> <♦ >;• <;< >;• ♦> ❖ •> ❖
Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjá- j 

tek mai húzásán 5000 pengőt nyert: J 
51602. 3000 pengőt nyert: 56499. 2000 1 
pengőt nyertek: 10604 58802 76580 I
79455. 1000 pengőt nyertek: 3626 18493 I 
24287 42177 71899 73100. 800 pengőt | 
nyertek: 1694 2776 11156 23285 58679 I 
72131. 600 pengőt nyertek: 1928 5108 {
42135 52912 66173. 500 pengőt nyertek:
858 9163, 21403 27088 29012 32695 *
33784 36408 40927 .41025 51037 54132 f 
63058 63440 77946 78979 82032 82114. 1 

400 pengőt nyertek: 6239 7362 114-9 
12882 13228 13275 13453 14337 17101 |
17455 26535 27448 34549 35015 42942 |
43497 46035 47135 47581 49476 53322 |
54579 55069 57024 57760 59140 62647 $
60561 63966 64087 66047 6659! 69609 E
71828 77166 78217 81349. 300 |- igot $ 
nyertek 885 943 970 1044 7407 3805 5180 g 
5560 5621 5681 5941 6029 7043 8200 | 
8289 8788 10589 11319 11535 D40* |
16300 17167 17173 17587 18686 19540 |
21697 24271 2864 25162 25602 25804 f
2605.3 27533 28374 28830 2891,5 290/7 g
29108 29632 29906 33062 334 28 345/6 |
16342 38387 38705 39369 41581 43728 |
444 5 45206 45369 48235 49093 50801 
51834 51847 52009 53522 55242 567-4 |
56770 58387 58395 58649 Ö2058 63852 |.
64687 65086 66122 67381 67690 68254 |
70034 71954 72270 72889 73699 73 _1
74261 74843 75025 75396 75966 7266 ■
76268 79322 79658 80136 ,8044 ^ ,,q0 í 
80940 82890. Ezenkívül kihúztak L> , 
sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.
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Az osztálysorsjá- i 
I pengőt nyert: I 
ért: 56499. 2000 |
4 58802 76580 §
rtek: 3626 18493 I 
100. 800 pengőt |
156 23285 58679 I 
rtek: 1928 5108 {
) pengőt nyertek: 'jj 
)88 29012 32695 I 
025 51037 54132 $ 
379 82032 82114. 1 
6239 7362 11479 g 
453 14337 17101 E 
549 35015 42942 f. 
581 49476 5.3322 | 
760 59140 62647 $ 
,047 66591 69609 fi 
1349. 300 pc.igöt I 
44 7407 3805 5180 1 

6029 7043 8200 i 
.19 1 1535 15408 1
'587 18686 19540 | 
162 25602 25804 g 
Í830 28965 29072 I 
30152 334 2.9 34576 f 
3369 41 5.1 1 43728 g 
8235 49093 5080 | 
3522 £5242 56724 ff 
8649 o2058 63852 E 
7381 67690 68254 | 
2889 73609 73796 í 
5396 75966 77' (1' 
0136 80441 80485 ff 
fül kihúztak 1500 | 
nyereménnyel.

- Négyszáz ház leégett Csikszent-
tamáson

Csíkszereda, aug. 30. A Csíkszereda 
mellett levő Csikszenttamás községben 
tegnap délután egy órakor tűz ütött ki, 
amely a szélebn olyan rohamosan terjedt, 
hogy

délután három órára már 400 ház

teljesen leégett.
A falu lakossága legnagyobb részt a me­
zőn tartózkodott és ezért az oltási munká­
latokban nem vehetett részt. A tűz a leg- 
nagyobb nyomorba döntötte a falu népet.

A lázongó arab törzsek az összes arab
országok egysége mellett tüntetnek
Anglia erélyes kezekkel logoit a itimI- 

csiriálaslioz

Louise Thaden
kisasszony az amerikai női repülő derby 

győztese.
❖

Egy pesterzsébeti kereskedő 
őrültségében agyonütötte 

a feleségét
Csizmadia János pesterzsébeti fü- 

szerkereskedő háborús sebesülése követ­
keztében megőrült és baltával agyon­
ütötte feleségét. A borzalmas tragédia 
péntekre virradó hajnalban történt. Csiz­
madia már hosszabb idő óta alaptalanul 
féltékenykedett a feleségére és ez a foko­
zódó féltékenység a ma hajnali tragédiá­
hoz vezetett. Csizmadia élesre fent baltá­
jával szétroncsolta felesége koponyáját, 
aki azonnal meghalt. Az őrjöngő ember 
ezután harakirit követett el és borotvával 
átvágta a torkát. Az előhívott mentők 
már csak két holttestet találtak a színhe­
lyen.

Őszre teljesen rendbehozzák 
a Piac uccát

A Piac ucca rendezése során az Első 
Takarékpénztár palotája előtti három­
szögű térség aszfaltozatlanul maradt, 
mert eredetileg parkot terveztek oda, bár­
mennyire is tiltakozott ez ellen úgy a 
közlekedés, mint a kereskedők szempont­
jából a Független Polgári Párt.

A helyzet azonban az, hogy sem nem 
aszfaltozták a kis teret, sem nem parkí­
rozták, mert később maga a város vezető­
sége is belátta, hogy az igen forgalmas 
helyen parkot létesíteni egyáltalán nem 
okos gondolat. El is határozták, hogy ezt 
a területet is topekával burkolják s ez a 
határozat most közelesen végrehajtásra 
kerül. A villanytranszformátort eltünte­
tik, ez a munka már javában folyik is, 
szombaton pedig dr. Vásáry István pol­
gármester a helyszínen szemlét tart s ak­
kor megállapítják a kis aszfaltozandó te­
rület végleges vonalait.

Debreceniek a soproni orvoskon- 
urcssuson. Must folyik Sopronban a 
magyar orvosok és természet vizsga luk 
-lil.ik nagygyűlése, amelyen az ország 
minden részéből számosat) jelentek 
meg. A debrecenieket dr. Láng Sándor 
tisztifőorvos vezette. Az előadások so­
rán értékes tanulmányokkal szerepel­
tek vitéz Ambrus József dr. egyetemi 
magántanár, gyermekklinikái orvos, 
aki előadásában ..Kísérletek a kedvező 
fizikális feltételek maximális kihaszná­
lására kórház és város építésénél“ el­
men tartott előadást. Dr. Blaskovies 
László egyetemi tanár a ,,Szemizom 
bénulások kormeghatározásáról“. Nagy 
Jenő dr. ref. kollégiumi tanár a ..Ter­
mészetvédelem cs a vadászatról ■ 
Sztankav Aha dr. gyógyszerész „Az 
acetil,savas ideali és alcali földfémsok 
bvdrolvzéséről“. S.imko Ovula dr. fő­
iskolai tanár „Néhány magyarországi 
erdei talajtípus keletkezésének föld­
rajzi tényezőiről“ tartottak nagy értékű 
előadást. ______

London, augusztus 30. A palesztinul 
kormány úgy döntött, hogy az arab la­
kosságot is leíegvverzi.

Haifában csütörtökön újabb válón 
gások törlek ki.

Arab csapatok megtámadták az angol 
őrséget. Az összetűzés igen véres ki­
menetelű volt.

Harminc arab meghalt és igen sok 
megsebesült.

\z angol katonák vesztesége csaknem 
jelentéktelen. A városparancsnok kihir­
dette az ostromállapotot.

London, augusztus 30. Az angol gyar­
matügyi minisztérium legújabb jelen­
tése szerint a csapatoknak Palesztinába 
való megérkezése igen megnyugtató 
hatást gyakorolt. További nagyobb ará­
nya zavargások körülbelül kizártnak 
tekinthetők.

Augusztus 28-ig bezárólag az áldo­
zatok száma 96 zsidó, 52 moha­
medán és 4 keresztény halott, löl 
zsidó. 103 mohamedán ás 9 keresz­

tény sebesült.
Sir Jolin Chancellor palesztinul főbiztos 
visszaérkezett Jeruzsálembe és átvette 
hivatalát. Útközben Kairóban fogadott 
egy zsidó küldöttséget és biztosította, 
hogy a legnagyobb erdőivel lát hozzá a 
rend fentélvtásához.

Hobbié ezredes katonai főparancsnok, 
kijelentette, hogy elegendő csapat áll 
rendelkezésére. A zsidónegyedek-to­
vábbi kiürítésére egyelőre nincsen 
szükség.

A Zsidó Távirati Iroda szerint Jeru­
zsálem környékén arab parasztok 
önként ajánl iák lel túszokul gyer­

mekeiket.
Az arab népnek ez a spontán megnyi­

latkozása mindkét oldalon nagy meg­
elégedést keltett.

Hoover elnök a ncwyorki zsidók 
tiintctőgyiiléséhez intézett üzenetében 
kijelenti, hogy

az egész világ tisztelettel adózik

„KENDE“ SZALON
angol és francia nfii divatterem

PIAC UCCA 19. SZ.
alatt a II. emeletről a I emeletre lett 

áthelyezve.

Angliának, hogy a palesztinéi man- 
dátumos terület meguluidtásdviit 
megteremtette a zsidók óllal már 

régen sóvárgott otthont.
Meg van győződve, hogy az angol kor­
mány erélyes föllépése eredménnyel fog 
járni.

Az angol sajtó továbbra is nagy tigve- 
lemmel kiséri a Palesztinái cesménvei­
kül kapcsolatos külföldi jelenségeket.

/, bagdadi mohamedánok legköze­
lebb gyűlést tartanuk az összes me­
csetekben és tiltakozni fognak a 

cionizmus elten.
A vezető bagdadi mohamedánok táv­
iratot küdtek Rumsav MacDonald mi­
niszterelnökhöz. amelyben tiltakoznak 
a Balfour-jegyzék és a cionizmus zsar­
noksága ellen. A beiruti mohamedán fő­
tanács elhatározta, hogy a sziriai főbiz­
tosságnál is tiltakozást jelent be.

Az ausztráliai zsidók kiihlötsége bi­
zalmat szavazott az angol kor­

mánynak
és köszönetét mondott a Palesztinában 
kifejtett erélyes intézkedésekért 

A délafrikai zsidó szövetség vasárnap 
Johannesburgban tart illést, amelynek 
Smiith tábornok lesz az első szónoka.

Angol ellenes tüntetésekéi jelente­
nek Lengyelország különböző vá­

rosaiból.
különösen Varsóból és Kattowitzbol. 
Ugyancsak hevesen tüntetnek a zsidók 
az angolok elleti Csehszlovákiában, Sza­
lum kiben. Hágában és Párizsban.

London, augusztus 30. A Palesz­
tinái zavargások visszahatásaként a 
sziriai arab nacionalisták nagy tünteté­
sekre készülnek.

A damaszkuszi tüntetők ilyen felira­
tokat hordanak körül a városban:

„Tljcn tíz arab országok egysége 
Ilin Szánd király illáit!''

Trunsjordániában Atras szultán, £ 
druzok vezére, Jelentékeny haderőket 
küldött Sebek mellé.
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A Graf Zeppelin a „Fehér Ház”, az am erikái elnök székhelye felett is elrepült.

Újpest vizipóló csapata 
Debrecenben

Az amszterdami olimpiasz, de különö­
sen a nemrég lezajlott hatos vizipolo- 
torna óta a magyar közönség nagy ér­
deklődéssel fordul a vizipóló felé. mely­
ben Magyarul szag kétséget kizáróan a 
legelső helyen áll az egész világon. Saj­
nos, Debrecenben meglehetősen el van 
maradva, az érdekes, izgalmas sport s 
Így a debreceni közönségnek vasárnap 
annál élvezetesebb sporteseményben lesz 
vésze, mert a DÚL országos tiszóversc- 
iiyen alkalma nvilik az UJ'E kitűnő 
vizipólóesapatának játékában való gyö­
nyörködésére. Újpest csapatában szere­
pel többek között N é m e t li. a hatos­
tul na egyik kiemelkedő hőse. a világ 
leggólképesebb vizipólóiátékosa. — a 
tornán esett gólok háromnegyed részét 
ö dobta. - továbbá II a la ss v Olivér, 
a többszörös válogatott csatár és 
B ti z s i, aki már szintén nem egyszer 
öltötte fel a címeres trikót. Újpest ka­
puját, W o g n e r védi, aki legutóbb a 
!'örtschacliban lezajlott magyar-osztrák 
misági vizipóló válogatott mérkőzésen 
szerepelt nagy sikerrel.

Újpest ellen Debrecen válogatott csa­
pata áll ki, a következő összeállításban: 
Pukliiéin) Gödényi, Benedek—Szent­
királyi Orosz, Sajó, Kepecs. A debre­
ceni válogatott egész héten szorgalma­
san trenírozott és reméli, hogy tisztes­
séges eredményt fog elérni.

A DÚL »szóversenvének a vizipóló- 
mérkőzésen kívül másik nagy érdekes­
sége vitéz H a l a s s y Olivérnek, az 
Újpest európai hifii féllábu hosszútáv- 
úszójának startja lesz. Az igen szimpa- 
kus, nagy tehetségű fiatal versenyző ép 

Debrecenben mutatta meg pár esztendő­
vel ezelőtt az országos uszókongresz- 
szus alkalmával, hogy milyen kivételes 
kvalitások vannak benne. Versenyző- 
karriere ettől kezdve emelkedett, úgy 
hogy jelenleg 400 métertől 1500 méte­
rig tartja a magyar rekordokat, Halassv 
1 febreeenben a 800 méteres magyar re­
kordot akarja megjavítani, ellenfele egy 
4 200 méteres staféta lesz. A hölgy ver­
senyekben V e r in e s Magda startja 
jelenti az eseményt. Vermes a 100 méte­
res hátuszó előnyversenvben indul.

A propagandaszempontból is jelentős 
verseny iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, nemcsak Debrecenben, 
hanem a vidéken is, mert Nyíregyházá­
ról is számosán jegyeztettek elő helyet. 
Helyárak: Első sor 1.50 pengő, elővétel­
ben 1.20 pengő, második sor 1 pengő, 
elővételben 80 fillér. Jegyelővétel Mos- 
kovits harisnyaházában. Piac ucca 4L 
szám alatt.
•> •» *>«» * •;« «b m • •;« • •

Mtiszerés. autó. és vlllaiivszerelü- 
mesterek ülése. A debreceni ipartcstü- 
let műszerész, autó- és villanyszerelő 
szakosztálya szeptember hó 1. vasár­
nap délelőtt 11 órakor az ipartestület 
kis tanácstermében szakosztályi illést 
tart. Az ülésen rendkívül fontos ügyek 
tárgyaltainak, miért is az elnökség fel­
kéri a szakosztály taiait, hogy fenti 

ésen teljes számban és pontosan 
megjelenni sziveskedienek. Elnökség.

Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legplcsóbban étkezni.

MEIHl-TEB
KELET VIRÁGA

válogatott, finom indiai 
(Darjeeling) és kínai faj­
ták keveréke ; teljes, il­
latos aróma, sötét (el­

öntés.
'I, angol font P 4*40.

Kiéiül Gyula r. t.
Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

4 mmt/iittIT e í i • i • j kifogástalanul. Ágyloll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit csapó u, 28. Batthyány ucca

1®

H

V



Étig®#Versenytárgyalások
Csatornamunkák. M. kir. honvédelmi 

minisztérium. Aug. 31.
Iparos-munkák. M. kir. 6. vdd. par.-ság 

építési oszt. Debrecen. Szept. 3.
Iskolaépítés. Tiszazug község. Szept. 4. 
Templomtorony javítás. Ibrányi ref. 

egyház. Szept. 5.
Kályhás- és tüzhelymunkák. M. kir. 

honvédéin! iminisztérium. Szept .12.
Élelmicikkek szállítása. Honvéd- és 

közrendészeti kórljáz, Debrecen. Szep­
tember 12.

Ismét Káldv Zsiemond :t Bocskav 
intézőié

A Bocskay elnökségének pénteken 
este tartott illésén sikerült inegköttii a 
írekét és ennek következtében ismét 
k á 1 d v Zsigmond lett a Bovskav esa- 
patintézöje. Ez a megoldás bizonyául 
osztatlan örömet fog kelteni és remél­
hetően az. eredmény a csapat tt.iabb jó 
szereplésében jelentkezik mar a Bástya 
elleni mérkőzésen.

A csapat egyébként komplett össze­
állításban szombaton délben indul Szé­
fedre. Molnár helyén Baik látszik hal- 
iiáivedet és a szimpatikus játékosban 
hihetöén nem is fognak csalatkozni. A 
csapatot Káldy Zsigmondon kiviil dr. 
lé nyes Ibidre alelnök és számos 
klubtag kiséri el.
A mérkőzést C s a r d á s vezeti.* * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

— A Tiszántúli Inar és Kereskedelem
közgazdasági hetilap legújabb számá­
nak vezetőliclyén közli a kamara 
nagy figyelmet érdemlő felhívását a 
magyar ipar támogatására, beszámol a 
debreceni iparosok és kereskedők erő­
teljes akciójáról a fővárosi konkuren­
ciával szemben, B r a s s a v Zoltán 
baiduböszörményi ipartestületi elnök 
rendkívül érdekes cikkben ismerteti az 
iparosság helyzetét, tájékoztatót ad a 
lap a kiskereskedelmi hitelről, közli az 
összes tiszántúli versenytárgyalási, 
szállítási hirdetményeket, munkaalkal­
makat. kereseti lehetőségeket, minden 
ereiével védi a helyi ipar érdekeit stb. 
Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti­
szántúli .iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak. üzletembernek, pénzinté­
zetnek stb. A Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Debrecen. Piac ucca SÍ. Ol­
vassák az egész Tiszántúl, hét várme­
gyében!

Országos ebkiállitás Debrecen­
ben. A Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesülete szeptember 8-án rendezi 
Debrecenben a szokásos évi országos 
cbkiállitását. Ezen ebkiájlitásra az ösz- 
.szes elismert ebfajtákhoz tartozó ebek 
nevezhetők, melyek legalább a nyolc 
hónapos kort már betöltötték. Ameny- 
nviben elegendő nevezés lesz foxter- 
rierekböl és tacskókból, akkor a ve­
zetőség miikotorékversenyt is rendez 
rókára és borzra. Azonkívül még rend- 
őrkutya bemutató is tervbe van véve. 
A kiállításon résztvevő ebeket nemzet­
közileg elismert bírók fogják bírálni, 
még pedig Orafi Frigyes, llosvai La­
jos Károly és Wagner Károly, mint a 
rendező egyesület kiküldöttjei. Akiknek 
tehát a kiállításra alkalmas fajtiszta 
kutyáink van. sürgősen jelentsék he az 
egyesület budapesti központjánál Vili.. 
Conti u. 21. sz. alatt, szeptember 3-tól 
Debrecenben is lehet bejelenteni az 
egyesülni kiküldöttjénél Kowícs T.-né! 
Simonffv ucca 59. sz. a. Telefon S 44.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskére hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájkénrket, interiőröket.

ij

augusztus 31.

A bazárnegyed Jeruzsálemben, ahol a most lefolyt véres harcok dúltak.

Borzalmas öngyilkossági kísérlet 
a Tisza palota udvarán

G — gramofonzene; Oy = gyermekeknek, 
H - hívek; Hg = hangverseny; 1 = időjárás, 
Jb = ia»band; K - könyvszemle; Kz ^ka-

tánczene; Z = zene.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 31.
Budapest. 9.15: Eugen Stepal orosz bala­

laika zenekarának hangversenye- 12.05: A 
Manűhs szalonzenekar hangversenye. 1. Jós. 
Strauss; Ball Silltuetten keringő. 2. Often- 
haeh' Savoyarden megnyitó. 3. Gounod; 
l aust hallétzene. 4: Bosch: Rousse Mousse. 
5 GrüufclU: Kis szerenád. 4; Harsányt Gizi 
mesél a gyermekeknek. 5.05: Illy János 
novellái. 5.30: Gramofonhangverseny.
6,30: A székesfővárosi zenekar hangversenye 
a városligeti lpavcsarnok előtti zenepavilon­
ból Vezényel Bor Dezső karnagy. Közrentu- 
kiülik felvlncl lakács Alice hegediimüvésznö.

7.511: Sport- és lóversenyeredmények, 
s; Sztnmficlöadás a Stúdióból. Rendezi Odvv 
Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a 
Stúdió főrendezője. Utána kb. 10.15: Időjelzés, 
időjárásjeientés és hírek. Maid: Magyari 
Imre és cigáiiyr/enekarának hangversenye.

Pénteken délután borzalmas öngyilkos- 
sági kísérlet történt a Tisza-palota udva­
rán. T i m k ó József Csillag uccai lakos 
feleségével a Tisza-palotában járt, az üz-^ 
letvezetöségnél. Az udvaron összetalálko­
zott egyik ismerősével és beszélgetni’ 
kezdtek. Timkó József nagyon nyugtalan' 
volt, ingerülten válaszolhatott a kérdé­
sekre és

egyszerre előrántott egy éles pengéjű 
kcst és szivén akarta magát szúrni.

Nekem már mindegy kiáltotta dü­
höngve - tönkre tették az életemet!

Az éles kést másodszor is döfésre

emelte, de a szúrás nem érte a szivet. A 
két mély sebből patakzott a vér, szerte 
csurgóit az udvaron. A vérveszteségtől és 
fájdalomtól eszméletét vesztette Timkó 
József és végigvágódott az udvar köveze­
tén. A zuhanástól felrepedt a homlokán a 
bőr és elborította arcát a vér.

A mentők, akiket a palota portása érte­
sített, hamarosan kivonultak és bekötöz­
ték Timkó sebeit. Az öngyilkossági kísér­
let ügyében a rendőrség megindította a 
nyomozást. Timkót, ha állapota megen­
gedi. szombaton délelőtt fogják kihall­
gatni a sebészeti klinikán.

Egy személyszállító gőzös a kaliforniai 
partok mellett összeütközött egy tank­

hajóval és elsülyedt 
Az áldozatok száma eddig még ismeretlen

Newyork, augusztus 30. A kaliforniai 
partok mellett személyszállítást lebo­
nyolító San Juan gőzös összeütközött 
a Standard Oil Company olajszállító 
tankhajóval.

A San Juan fedélzeten mintegy száz 
utas tartózkodott.

A sötétség és a zavar miatt, mely az 
összeütközéskor támadt, nem tudták az 
összes mentőcsónakokat leereszteni, 
úgyhogy a tankhajó mentőesolnakjai is 
a San Juan utasainak segítségére siettek.

Az egyik csónakban két gyermek 
született.

A Frank Lynch nevű motoroshajó és 
egv gőzös rövidesen az összeütközés 
után a helyszínre érkezett, ahol

a vizet süliin borították a hajó ron­
csai. melyekbe a jajveszéklő utasok 

tömege kapaszkodott.
Az éjszakai sötétség miatt az első men-
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Fagykárosult
gazdálkodók figyelmét felhívjuk, 
hogy akik hiteligényjogosultsá 
gukat még ezideig nem jelentet 
ték be, úgy saját érdekükben 
legkésőbb folyt) évi szeptem 
bér hö 5- g feltétlenül bejelen­
teni szíveskedjenek, mert később 
jelentkezők nem vétetnek figye 
lembe.

Hitelszövetkezet
Csapó u. 15. szám

tcsi munkálatok reflektorok fénye mel 
lett. de még Így is eléggé bizonytalanul 
mentek végbe. Az áldozatok száma 
egyelőre ismeretlen.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
villamos áramfogyasztó közönségün­
ket. hogy hálózatunkon eszközlendő ja­
vítások miatt í. év szeptember I-én, 
vasárnap a következő helyeken hajnali 
fél I órától délután 5 óráig az áram­
szolgáltatás szünetelni fog: Hunyadi 
Deák Eerciie. Piac ucca. Kossuth ucca 
eleje, Sas ucca, Dégenfeld tér, Kálvin 
tér. Péteriül ti. páros oldala. Magoss 
(iyörgv tér. Darabos ucca. Károly Fe­
renc József tit. Böszörményi ut vége. 
Liba kert, Vén kert. Csige kert. Ui 
kert. Sesta kert. Séta kert. Andrássy 
ut. Poroszlav. Komlóssv utak, Hatvan 
ucca eleje és Fiivészkert ucca eleje. Vi­
lágítási vállalat.

mm»
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A kisautóé a jövő.

lib v/
mil lion tmnfiségbf n s kivitelben leg

Hunyadi ucca 14
I Temt'lfil műnk A kát olcsón váll»hm . 
■Tervekéi Ai rulzoknt díjtalanul kAK| 

-—,szHflnk Telólon 7

KÜLFÖLD:
Bécs. 11: Z. 3.45: Hg. 7: Kz. 8.25: Időjelzés.

8.10: Operarészletek.
Berlin. 2: Katona Z. 8: O. 8.30: He.
Belgrad. 5.50: Z. 8.25: tig. U-35: Jb.
Breslau. 4.30: Hg. 8.15: tlg. 10.30: Jb.
Kassa. 5.30: Gyermekóra. 7: Opera. 10.70: 

Magyar nyelvű közlemények.
Kaltowitz. 4.20: G. fi: Hg. 7.20: Hg. 8.30:

Fsli hg. Varsóból.
Königsberg: 3.30: Z. 8: íz- 
Leipzig. 4.30: O. 8: Hangiáték. 10-tnl fél 

kettőig tánczene.
Milánó. 8.30: Zenekari hg. 11.15: Jb.
Pozsony. 640: Hg. 7: Opera. 10.25. Jh.
Prága. 12.20: Hg. 4.30: Hg. 7.30: Opera.
Róma. 5.30: Hg. 9: Zenekari lig.
Stockholm. 9.40: Szórakztató Z. 10.00: Tz. 
Toulouse. 8.30: O. 8.-15: Operarészlctek. k

9.45: Tz.
Varsó. 4.30: Q. 8.30: Hg. 10.45: Tz.

Gyászrovat
Pintér Józsefné Kardos Róza 29 éves, 

református. Temetése e hó 31-én, szom­
baton délután 3 órakor lesz a Kossuth uc­
cai temető halottas házából. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Molnár János építési vállalkozó 59 
éves, református. Temetése e hó 31-én. 
szombaton délután 4 órakor lesz a Nagy­
templomban elmondandó ima után a Pé- 
terfia uccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalat ren­
dezi.

Medgyessy Etelka életének 34-ik évé­
ben elhunyt. Temetése szeptember 1-én, 
vasárnap délután 5 órakor lesz a Kossuth 
uccai sirkertben. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalat rendezi.

Varga Sándor 2 éves, református. Te­
metése szeptember hó 1-én, vasárnap dél­
után lesz a Kossuth uccai temető halot­
tas házából. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalat rendezi.

Tóth Sanyika 2 éves, római katholikus. 
Temetése e hó 31-én d, u. 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temetőben lévő kápol­
nából. A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi.

Rácskai Miklós 1 éves, református. Te­
metése szeptember hó 1-én d. e. 9 órakor 
les za Péterfia uccai temető halottas házá­
ból. A temetést Dankó temetkezési vál­
lalat rendezi.

Özv. Szepesi Bálintné Nagy Juliánná
53 éves, református. Temetése szeptem­
ber hó 1-én d. u. 3 órakor lesz a Czeizing- 
telep, Határ ucca 5. számú gyászháztól a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Dan­
kó temetkezési vállalat rendezi.
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Weitzmann professzor,
a cionista világszövetség elnöke, aki a Pa­

lesztinái kolonizációt vezeti.

Képviselői beszámoló
Szeptember 1-én. vasárnap délután 

8 órakor a Macs környéki tanyák la­
kossága számára tart beszámolót 
Hegvmegi Kiss Pál képviselő az uiosz 
tásu Macson (Debreceni Gábor tanvá- J 
ián

A beszámolóra a városból is sokait 
kisérik ki a képviselőt, aki a Kisállo- 
másról fél 3 órakor induló vonattal 
inegv ki a Macsra. a beszámoló után 
pedig a HÉV autóbusza szállitia vissza 
a társaságot.

Péntekre virradóra Debrecen 
és Ebes közt halálra gázolt 
a vonat egy 25 év körüli is­

meretlen férfit
A debreceni ügyészségnek a csendőr­

ség pénteken jelentette, hogy Ebesnél a 
116. számú vasúti őrháznál a vonat ha­
lálra gázolt egy ismeretlen fiatalembert. 
A hajnali órákban fedezte fel a sínek közt 
elterülő borzalmasan összeroncsolt holt­
testet az őr, aki ellenőrző útjára indult a 
vágányok mentén. A csendőrség a vasúti 
pályaőr értesítésére azonnal megtette a 
szükséges intézkedéseket és értesítették 
az ügyészséget. A véres holttestet szuro- 
nyos csendőrök őrizték egészen addig, 
mig dr. Tóth János törvényszéki biró, 
vizsgálóbiróhelyettes a helyszíni szemle 
megtartására megérkezett. Dr. Tóth Já­
nos vizsgálóbiróhelyettessel kiment dr. 
Kádár István ügyész és Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértö. aki a 
boncolást ejti meg.

A vizsgálat során még nem tudták pon­
tosan megállapítani, hogy öngyilkosság, 
vagy szerencsétlenség történt-e. Az isme­
retlen fiatalembert a mozdony több méte­
ren keresztül vonszolta magával. A vágá­
nyok közén véres húscafatok, vércsomók 
vannak. Az elgázolt férfi ruháit átvizsgál­
ták, de nem találtak semmi olyan iratra, 
amelyből a fiatalember kilétére következ­
tetni lehetne. A vizsgálat tovább folyik.
•> «j» <;<«{«4« •;< <« «;♦ 4» •>
Piac ucca legjobb helyén

teoháslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azonnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

->
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Briand és Loucheur Hágában

a tárgyalások szünete alatt egy kávéház terraszán pihenik ki fáradalmaikat.

Az ötlovas szekér és a Morgan autó 
karambolja a hajduhadházi országúton
A lovakat hajtó kocsis aludt a szekéren 

s ez okozta a balesetet
Hirt adtunk már arról, hogy a hajdu­

hadházi országúton súlyos kimenetelű ka­
rambol történt. Egy háromkerekű Mor­
gan autó összeütközött egy ötlovas sze­
kérrel.

Az autó motorháza lángra lobbant, 
utasai megsérültek.

A szekéren ülőknek nem történt baja. A 
lovak közül egy mc gdöglött, három meg­
sérült. A sérült embereket dr. Hódy Béla 
debreceni ügyvéd találta meg az ország­
úton és hozta be autóján az egyetemi se­
bészeti klinikára.

Az autóban Kercska Gyula nyíregyházi 
kereskedő, Dudinszky Gábor és annak 
hét éves Ica nevű húga ült. Az ötlovas 
szekeret Horváth András ujfehértói föld- 
mives hajtotta. A szekéren jött még Ben- 
ke Hermann kereskedő. A nyomozás so-

rán megállapítást nyert, hogy Horváth 
András földmives az öt lovat egymás 
mellé fogta és igy elzárta az országutat, 
úgy, hogy csak a homokos részen maradt 
a szembejövő jármüveknek keskeny ki­
térő. A Morgan vezetője a szekér előtt 
figyelmeztető dudulást adott le, lassította 
a motort, oldalt kanyarodott, bízva ab­
ban, hogy a szekér is letér és enged sza­
bad utat.

A lovakat hajtó Horváth András 
azonban aludt a szekeren.

aludt társa, Benke Hermann is. Nem vet­
ték észre az autót, nem tértek ki és igy 
beléjük szaladt a háromkerekű kocsi. A 
kocsist, aki ellen alapos a gyanú, hogy ö 
idézte elő a karambolt, őrizetbe vették a 
kihallgatások idejére. A vizsgálat tovább 
folyik.

is. aki ellen lopás címén indult eljá­
rás.

Nyírbátorban történt, 1 k>20 őszén — 
kezdi a vallomását vitéz Kulozsi Sá­
muel törzsőrmester. — lgnátz József 
közhonvéddel mentünk az állomásról 
a laktanyába s az állomás előtt gaz­
dátlan kocsit láttunk. A lovakra egy 
parádéssziir volt vetve. Alkonvodott.
Az utón nem járt senki.

Azt mondtam a közhonvédnek. 
hogy emelje le a lovakról a szűrt.
Arra gondoltam, hogv elviszem 
Szótó Józsefnek, aki vitézi telke­

met műveli.
— A katona nem akart lopni, ellen­

kezett vág közbe a tárgvalásvezető.
mire maga a következő szavakkal 

fenyegette meg.
„Ha nem hozod el a szűrt, nem 
fogsz megmaradni a századnál!“ 

Igaz?
Ilyesmit mondhattam neki. — fe­

leli a vádlott. — A szűrt ajándékba 
adtam oda Szótó Józsefnek.

A második eset Nyírbátorban tör­
tént. ugyancsak 1926. év őszén. Vitéz 
Kolozsi Sámuel Sütő László fakereske- 
dőtől deszkát lopatott Bancsi Károly 
gyalogossal.

Bauest néni akart lopni, mire a 
törzsőrmester a parancsának ellen­
szegülő katonát agvba-iöbe verte.

A katona ellopta a fát is s utána hete­
kig nyögte a brutális törzsőrmester üt­
legelését.

Kolozsi pedig a lopott fából ágyat 
készíttetett magának.

1926. év karácsonya előtt újabb visz- 
szaélést követett el az őrmester. Meg­
látta. hogv Haunter Sándor gyalogos 2 
literes fonott üvegben pálinkát rejteget.

— Kié az a pálinka? — kiáltotta a 
gyalogosra.

Az enyém, — telelte Hatuifer - 
szüleimnek akarom hazavinni kará­
csonyra. A katona őszinte vallomásáért

két hatalmas pofont kapott.
A vége pedig az lett. hogv a törzs­
őrmesterhez került a kétliteres üveg 
pálinka.

Az ellopott szűr tulajdonosa, Szil ez 
Ferenc megtette a szúr eltűnése után 
lopás miatt a feljelentést. A nyomozás 
két év múlva. 1928. évben derítette ki. 
hogv hol van a szűr. Még ekkor sem

A debreceni honvédtörvényszéken meg­
kezdték a tárgyalást vitéz Kolozsi Sámuel 

törzsőrmester bűnügyében
A törzsőrmester szűrt lopatott egy közlegény- 
nyel, hogy a vitézi telkét gondozó iöhlmivest 

megajándékozza
A debreceni honvédtörvényszéken 

megkezdték a tárgyalást csütörtökön 
délelőtt vitéz Kolozsi Sámuel törzs- 
őrmester bűnügyében. A katonai 
ügyészség vitéz Kolozsi Sámuel elleti

lopás, zsarolás, súlyos testisértés, ha­
mis tanuzásra való rábírás, csalás, be­
csületsértés és fegyelmi, vétség miatt 
emelt vádat. A vádlottak padjára ke­
rült még I g 11 á t z József közltonvéd

IDÉNYZÁRÓ »0 C C A S S 1 0»

NYÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

Cérna női és férfikeztyük — — P 1 GO-tól
Svéd utánzat la minőség------ P 2l 10-től
Carlsbadi kezlyü 11 GO helyett — P 2 40

Uyennek kezlyü 1 90 helyett — — P 1 20
Divat női keztyü 3 —------ — — P 1 G0
Saját készitésü'börkeztyOk minden szín és kivitelben.

8S Mm mm W «B mm el
keztyü-, kfitszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14. szAir, Csapó ucea sarok.

A család öröme egy 
elsőrangú

Vül5di angol Ml* Mailer'« (Kutyáé), Colum­
bia, Oecv* gramofonok « gramofonlemezek

havi részletlizetésieis minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
QrJMofonoiztáiyábar* Debrecen, Piac u. 34.
Csakis )laóraiigu valódi angol gyártmányt 
tartunk « már 1QO pangótól kezdve kap 

hatók.

Imák üzletünkéi teUereioi »éi-'kélelaietUóB nélkül.

9 Margit strandfürdő nyitva

n

tutit Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. min
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Ä Graf Zeppelin a lakehursti léghajó­
csarnok felett.
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volt ismert az, hogy ki lopta el a sziirt.
\ ;-j.; Kalózai Sámuel, hogy kimene­
külj; a. a bajból, azt mondta bérlőjé­
nek. iiuirv vallja azt, miszerint a szűr 
az övé volt mindig s két évvel ezelőtt 
kölcsönadta Szilcz Ferencnek, aki 
azért kérte kölcsön, liogv egv műked­
velő előadáson a szűrben szerepeljen.

Szótő igv is vallott. He nem,sokáig.
A kereszt kérdésekkel kiforgatták s rö­
videsen beismerte, liogv néki a sziirt 
munkadii fejében vitéz Kolozsi Sámuel 
adta. akinek kántorjánosi vitézi telkét 
műveli.

A katonai törvényszék pénteken dél­
előtt lgnátz József közhonvéd másod­
rendű vádlottat hallgatta ki. aki elmon­
dotta, hogy parancsra lopta el a szűrt. 
A vádlottak kihallgatása után a tanuk­
ra került a sor.

A bíróság igen nagyszámú tanút hall­
gatott ki a biinperben. A tanúkihallga­
tások után indítványra elrendelte a bí­
róság még két újabb tanúnak a kihall­
gatását.

A bíróság a tanukat hétfőre idézte 
meg. A tanúkihallgatások után hétfőn 
még a délelőtti órákban minden való­
színűség szerint meghozza a bíróság 
Ítéletét.
* * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Megnyílt az újonnan be­
rendezett Gambrinusz 
étterem és sörcsarnok

580.000 pengőbe kerül tiz külsőségi ucca 
kocsiút burkolata

V á s á r y István dr. polgármester pár 
nappal ezelőtt szóbeli utón felhívást inté­
zett a műszaki ügyosztályhoz, hogy ké­
szítsen költségvetést a Szabó Kálmán uc- 
cán 300, Kinizsi uccán 1360, a Sámsoni 
ucca torkolatánál 100, Temető uccán 800, 
Huszár Gál uccán 920. Kónya (Bauer) 
uccán 350. Újvárosi utón 1500, Gázgyár

uccán 1150 és a I.étai utón 1838, összesen 
94 io méter kocsiburkolat elkészítésére.

Borsos József tb. tanácsnok, a mű­
szaki ügyosztály vezetője pénteken refe­
rálta a polgármesternek a költségvetést, 
amelynek összege 580.000 pengő.

A burkolási üggyel legközelebbi ülésén 
foglalkozik a közlekedési bizottság.

Letartóztattak egy csalót, aki kereske­
delmi akadémiát végzett és még a bőr- 

tönben is csalásból szerzett pénzt
macának

A debreceni vizsgálóbiróságon pénte­
ken délelőtt hallgatta ki dr. Szűcs 
László vizsgálóinrósegéd Sándor Imre 
magántisztviselőt, akit körözőlevél alap­
ján fogott el a rendőrség. Sándor Imrét a 
szegedi ügyészség körözte csalás miatt, 
amelyet a szegedi börtönben követett el.

Sándor Imre, aki elvégezte a kereske­
delmi akadémiát, magántisztviselő lett. 
Néhány évig szorgalmasan dolgozott, de 
aztán, hogy könnyebben s gyorsabban

szerezhessen pénzt, csalt. A csalásra rá­
jöttek és elítélték hosszú hónapokra. Bün­
tetését a szegedi börtönben kellett letöl­
teni. A fogház parancsnoka kérte az 
ügyészséget, hogy Sándor Imrét, mint jó 
viselkedésű foglyot, rendeljék be dolgozni 
a fogház irodájába. Sándor Imre megsza­
badult a szűk zárkáktól, de uj munkakö­
rében újra alkalma nyílt csalások elköve 
tésérc és ö ismét csalt. Leveleket irt ; 
fogházban lévő rabok szüleihez és kisebb­

el áaftX

A zsidó egyetem Jeruzsálemben az uj zsidóság szellemi központja.

Szombaton reggel megnyílt a város 
központiában fekvő, régi kedvelt sö­
röző és étterem a Qambrinus, melynek 
ui tulajdonosa M u r a k ö z y Kálmán, 
akit nagyon jól ismer már a debreceni 
úri közönség. Az ni étterem vezetésé­
ben segítő társa M ii line r Róbert, a 
népszerű „Robbv“. fö.nincér. Mii! In er 
Róbert szemelve már biztosítja azt a 
figyelmes kiszolgálást, amelyről alkui 
ma lesz meggyőződni a közönségnek.

Az ui éttérén és söröző, jó boraival, 
lói hűtött söreivel és Ízes ételeivel rá­
szolgál az elismerésre s kivívia a kő 
zötiség teljes megelégedését.

Az étteremben jó magyar, zene.

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A LEGÚJABB 

KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE 

RÉZ HÉT ŐK : vy

HOFFMANN-EUEREM
SZIGORÚAN ORTH. -j»3

Budapest, Révay ucca 10. szám aló!
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

helyezte az uj palotába teljes* n újonnan 
berendezve. — Hégi jó, elismert magyar 
polgári házi konyha — Mérsékelt árak — 
Menü-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
áll. — Pontos és figyelmes kis-olgálás. — 
Elsőrendű italok!

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

.31.

nagyobb összegeket csalt ki tőlük az el­
ítéltek nevében. Az összecsalt pénzt ma­
gával vitte, mikor büntetése letelt és ki­
szabadult. A ravasz csalásokra később jöt­
tek rá s adták ki ellene a köröző levelet. 
Sándor Imrét kihallgatása után előzetes 
letartóztatásba helyezték.

6>HIREJ«1
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefome*ám»ll
Kiadóhivatal........................................... ......
Fiókkiadóhivatal éa kölc.önköayvtár 6—7»
Saerke.xtő.ág nappal.........................10—20
Saerke.ati.ég éjjel...............................18 á. 812

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni református templomukban 
szeptember hó 1-én, vasárnap, az is­
tentiszteletek rendje a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imre. délután 5 órakor Módis 
László, a Kőtemplomban délelőtt 9 
órakor Urav Sándor, II órakor Baja 
Mihály, délután 5 órakor Márki Kál­
mán. a Kossuth uccui templomban dél­
előtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán, az Árpád­
téri templonbau d. e. 10 órakor Sza­
bó Gyula, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Mag var Bertalan, délután 5 óra­
kor Szabó Gyula, a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczv Gyula, 
délután 5 órakor Molnár Ferenc, a 
Nvilastclcpcn délelőtt 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Papp Imre, a 
Csapókertben délelőtt 10 órakor Bagdv 
Dániel, a Nvulasi barakkban prédikál 
és úrvacsorát oszt Siposs Imre.

Istentiszteletek a baptista ima 
házban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt 
levő baptista imaházban vsárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat. 9—10-ig 
hihliamagvarázat: délután 6—7-ig pré­
dikáció. fél 8 —9-ig urvacsoraosztás.

Az orvoskari dékán fogadó naniai: 
Dr. Wodeczky József orvoskari dékán 
szombat kivételével minden hétköznap 
fogad 12— 13 óráig a klinikai telepen 
levő orvoskari dékáni hivatalban.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— A Dőczv-intézeti elemi iskolában
i beiratás szeptember 3. 4. 5-én lesz.

Az izraelita polgári iskolában a 
beiratások szeptember 1, 2, 3. napjain 
tartatnak délelőtt 9—12-ig. Az első osz­
tályba iratkozók kötelesek i születési} 
és uiraoltási bizonyítványaikat is be­
mutatni. A tanítás 4-én veszi kezdetét. 
Az igazgatóság.

A talmudtóra iskolával kapcsolat 
ban létesített polgári iskolai tanfo­
lyamra a további beiratkozások szep­
tember 1-én és 2-án délután 2 órától 
lesznek. Felkérem az érdekelteket, 
hogy gyermekeiket ezen idő alatt fel­
tétlen Írassák be. A beiratkozáshoz az 
elvégzett osztály bizonyítványa szük­
séges.

— Varga fényképé*znél vasárnap es 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Exploziós motorkezelöi tanfolyam
ii vilik meg a debreceni m. kir. állami 
fa- és fémipari szakiskolán szeptember 
In én. A tanfolyami órák este vannak, 
tartalma 6 hét. Ä hallgatók az autóve­
zetőknek szükséges elméleti és gya­
korlati kiképzésben is részesülnek és 
amennyiben a géjármiivezetést az in­
tézeten kiviil begyakorollak, az állam- 
rendőrségnél sofíőrvizsgára jelentkez 
beinek. Részletesebb felvilágosítást az 
intézet igazgatósága nyírit a délutáni 
órákban.

Hirdetés. A debreceni izr. elemi 
•népiskolában a beiratások szeptember 
1-én. 2-án és 3-án délelőtt 8—12-ig 
lesznek. Az l-sö osztályba lépő tanulók 
születési anyakönyvi értesítést tartoz­
nak ii limitálni. Igazgatóság,

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő

1920 augu
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Banket a gvöri tanácsnok tiszte­
letére. Megírtuk, liogv a napokban 
Debrecenbe lőtt Fbertli, Ovőr város ta­
nácsnoka. aki itt a város nevezetessé­
geit nézte meg és a város közigazga­
tását és gazdálkodását taiiulniáiivnz.Ui.
A győri tanácsnok tiszteletére dr. Vá­
sár v István polgármester tegnap este 
az Aranv Bikában huszonöt személyes 
pompás banketet rendezett, amelyen a 
vendégek a legkedvesebb hangulatban, 
sokáig voltak egviitt.

— A Független Polgári Párt szep­
tember 1-éii vasárnap délelőtt 11 óra­
kor értekezletet tart. amelyen Hcgv- 
megi Kiss Pál képviselő is résztvesz.

— Róza napja Debrecenben. Pénte­
ken virággal volt tele Debrecen: egvre 
másra szállították a csokrokat és ko­
sarakat a sok debreceni Rózsikénak. 
Délben a városi tanács tagjai is tisztel­
gő látogatást tettek dr. Vásárv István 
polgármester feleségénél, névnapja al­
kalmából.

A kereskedők nyitva tarthatlak 
ünnepnap üzleteiket. Az utóbbi évek­
ben számos panasz érkezett már kü­
lönböző ipari és kereskedelmi érdek­
képviseletekhez. hogy egyes vidékeken 
a hatóságok a pirosbetiis ünnepnapokon 
délelőtt 10 órától kezdve bezáratták az 
összes üzleteket. Ezt az érdekképvise­
letek nem találják jogosnak, mert . a 
munkaszüneti törvény csupán a vasár­
nap és Szent István nap mmikaszüne- 
téről intézkedik és a többi napokról 
szó sincs benne. Eszerint tehát a piros- 
betűs ünnepek a közalapokkal azonosan 
birálandók cl. A kereskedelmi és ipari 
érdekképviseletek most memorandu­
mot intéztek a különböző kereskedelmi 
és iparkamarákhoz és felhívták figyel­
müket ezekre a visszásságokra.

— Évkezdet a zsidó reálgimnázium­
ban. A debreceni zsidó reálgimnázium­
ban a folytatólagos beírások szeptem­
ber 1. 2 és 3-ik napján lesznek. Év­
nyitó ünnepélv szeptember 4-én dél­
előtt 10 órakor, amelyen minden tanuló 
köteles jelen lenni. Az igazgatósáig 

_ Égési sebeibe belehalt egv gyer­
mek a sebészeti klinikán. Pénteken 
délelőtt értesítették a debreceni 
ügyészségei a sebészeti klünkről.' hogy 
ott meghalt Pál Sándor két éves gver- 
meg. akit a Válvi Nagv Gusztáv uccu­
ról szállítottak be ápolásra súlyos égési 
sebekkel. Az értesítés alaptan dr. Szűcs
í ászló vizsgálóbiróseged elrendelte a 
boncolást s megkezdte a kihallgatáso­
kat annak felderítésére, liogv «'H ven 
módon szenvedte a gyermek a ».'latos 
égési sebeket.

A Dikij család
REGÉNY

Irta: M. F. ARCUBASEV.

Fordította: Piroska Károly.
(ló)

Igaz. mi vadak vagyunk". ... Vereke­
dés. rablás, erőszak, ónhiraskodas cs 
gyilkosság megszokotttünetek m,U k.
A zöld kigvó és a vírus kakas a mi 
háziállataink. Mi vadak vagyunk vs az 
ázsiai foltok még nem koptak k a -
Ciliikről és lelkűnkről. Izmosak vagv k 
és szűk látókörnek. A szenvedélyeink
ivllobbaiiók és visszatarthatatkmok. 
Ezért ivlnvvta az cgvik orosz koltkmk 
olyan pátliosszal:

Ha szeretni: azt ész nélkül. 
Fenyegetni: tréfa nélkül.
Káromolni düh-lobogv a.
Verekedni vért kioniva.

Semmiben sem ismerünk tartózko­
dást és mértéket. Vallásos érzelműim a 
1 zektások íaiiatizmusa; az. eszme vak 
hitté és dogmává válik. Politikai kuzdeP 
íilünk véres terrorban es tobzodo. eke 
vesztett diktatúrában iciczodik ki. A
szabadságideálunk az anarchia. A mi
irodalmunk vagv az e'gesz Xl1 
szóló gőgös prófétáskodas, vag\ szé­
gyenletes magamcztelenites. onkinza . 
Dalaink vad sóhaitozás. vagv vad. cim- 
nvos duhajkodás. Nemzeti hőseink vagv 
a Sztyepka Razinok és I’ugacscvek. 
vagy a Szerafimok. a testetlen öregeK. 
az egyetlen kétszcrsült darabkával 
megmenthetők. Találmányaink a Kan- 
csuka és a bilincs. Vidámságunk részeg 
mámor, szeretnünk vagv önfeláldozás, 
vagy kínzás! ... A szenvedély fellobba-

ivangélikiis istentisztelet. Az
evangélikus templomban az istentisz­
teletet e hó 1-én. vasárnap délelőtt 111 
órakor Rapos Viktor lelkész tartja.

Az ágostai hitvallású evengéiikus 
iskolában a pótbeiratkozásukat szept.

és 3-án. hétfő és kedd délelőtt s—1 
óráig ejtjük meg. Évmegnvitó isten­
tisztelet 4-cii. szerdán 9 órakor. A ren­
des tanítás 5-én. csütörtökön 8 órakor 
kezdődik. Polster igazgató.

A köntöseáti állami iskolában a 
behatások szeptember 2 5-ig tartat­
nak. Minden ó évet már betöltött és az 
elemi iskola VI. osztályát még el nem 
végzett gyermeket be kell Íratni, 
felmentést a törvény alapján csak 
beiratkozott gyermek kaphat. A beha­
táshoz szükséges a születési és az. ol­
tási hizmvitvánv. illetve az értesítő 
könyvecske. A tanítás szeptember 
ó-án reggel 8 órakor tartandó évnyitó 
istentisztelet után azonnal megkezdő­
dik.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándo1- 
RT könyv-, papír- és iskolai szereli keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap egv ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt. I

Behatás a statusquo izr. elemi is- I 
kólába. A statusuuo izr. elemi fin- és 
leányiskolában szeptember 1. 2 és 3-án I 
vasárnap, hétfőn és kedden lesznek a 
beiratások délelőtt 9 12 óráig. (Be­
járat Kapóin ás uccu 3.) Minden tanuló 
szülőié, vagv más felnőtt kíséretében 
jöjjön beiratkozni és hozza magával 
Értesítő-könyvecskéiét. Az újonnan je­
lentkező tanulók behatásához születési 
és himlőoltási bizonvitvánv szükséges.

Tovább tart a meleg időjárás. A Me­
teorológiai Intézet jelenti aug. hó 30-án 
déli 12 órakor: Az európai időjárásban 
nincs lényeges változás. Északeurópa idő­
járása változatlanul esős és szeles, ami an­
nak a következménye, hogy napok óta 
egy cikloncsalád tagjai vonulnak lassan 
északkeleti irányba. Közép- és Déleuro- 
pát azonban ez a folyamat nem érinti; az 
időnek ott anticiklonáris jellege van. Az 
idő száraz, csendes és melegedő, a Fekete 
tenger partjait kivéve, ahol élénk észa 
keleti légáramlás uralkodik. Hazánkban 
az idő derült, száraz és meleg. A hőmér­
séklet maximuma az elmúlt napon majd­
nem általánosan egy-két fokkal 30 fok 
fölé emelkedett. Budapesten 30-an délben 
a hőmérséklet 30 fok Celsius. Jóslat: Az 
időjárásban lényeges változás nem var­
ható

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papir- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Már megjelent az ui Közszállitási 
szabályzat páratlanul olcsó zsebkiadás- 
ban. Mindössze egv pengő ötven fillér­
ért megrendelhető a Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem kiadóhivatalánál I lehre- 
ccn. Piac ucca 81. __

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolva fényképészeti 
műterme. Rákóczi ti. 35. sz. Telefon: 
12—00.

kiss Béla hazaion. Kiss Béla. az 
országos hirii debreceni cigányprímás, 
az Aranv Bika étterem pritnása. aki 
eddig Balatcniiireden muzsikált és ava­
tott dicsőséget, a napokban hazatér 
Debrecenbe és újra elfoglalja régi he­
lvét az Aranv Bika étteremben.

A magántisztviselők szokásos 
összejövetelüket nyári kerthelviségiik- 
ben szombaton este fél 9 órakor, rossz 
idő esetén vasárnap tartják meg Vendé­
geket, szívesen látnak.

— Ruzlcska gvemeklénvkénspeeiá- 
llsta műterme ünnep és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reeve! 
9-tfil.

Rágalmazásért 60 pengő pénzbün­
tetés. Virág Sándorné bagaméri asz- 
szonvnak ellopták 12 libáját. A nyomo­
zás során a csendőröknek az asszony 
azt mondta, hogy a libáit Rácz Dániel­
be és Szász Dánielné lopták el. Rágal­
mazásért megindult az eljárás Virág 
Sándorné ellen és a debreceni törvény­
szék elítélte fit) pengő pénzbüntetésre.

— Elitéit asztalosmester. Oyöry 
László asztalosmester az inasát, aki 
nem akarta az uccán tolni a targoncát, 
megverte. Könnyű testisértés miatt in­
dult meg az asztalosmester ellen az el­
járás és a debreceni törvényszék 30 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
nem jogerős.

— Állandó érdeklődés központla az a 
evönvörü fcnvkénklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fénvképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

— Bartalis tánciskolámban vasárnap 
délután hattól nyolc óráig és este ki­
lenctől tizenkettőig nagv megnyitó 
össztánc lesz.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

A nagy tarosok kemény gránitkövezetéii 
testünket korai elfáradástól Palma cipősarok­
kal óvhatjuk meg. Minden lépésünk oly ruga­
nyossá válik, hogy ezzel úgy testünknek, mim 
idegeinknek iúlcsü érzést okozunk.

Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Bájos a szén asszony, amikor 
vendégeit egv csésze illatos aromás 
teával megkínálta. A tea hangulatot 
keltő szimbóluma a kedélyes otthon­
nak Meinl uitermésii tea a legjobb.

__ Krisch Károly cserepkalyhak rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

^ 5 PORT
Tizennégy egyesület inditta versenyzőit 
a DTE vasárnapi atlétikai versenyén.

Vasárnap délután rendezi meg a DTE. 
országos atlétikai versenyét a nagy­
erdei sporttelepen. A DTE verse,ivei a 
múltban is mindig a legteljesebb siker 
jegyében zajlottak le és mindig kima­
gasló eredményeket értek el a verseny­
zők. A vasárnapi verseny is nagyon 
szép sikerűnek Ígérkezik, mert tizen­
négy egyesület inditüi atlétáit.

A versenyen, amelyen hiúsági, le­
vente és szenior számolt kerülnek lebo­
nyolításra, indítja versenyzőit a MAC, 
BEAC, MAEC, a Törekvés, amely lé­

én te atlétákat is indít, továbbá az 
UTE, NYTVE, NYVASE, T. MOVE, 

zolnoki MÁV. a Hajdúböszörményi 
MOVE. DE AC, DOASE, DVSC és ter- 

szet-sen a rendező DTE.
A versenynek kimagasló száma lesz 

az 5011 tn-cs síkfutás, melyen G vu 1 a y 
(MAC). S u g á r (UTE) és Kösz t- 
n e r (DEAC) találkozása bizonyosan 
kerületi rekordot log eredményezni. 
Szép küzdelem várható a távolugrás- 
ban, ahol God a (MAC) bizonyosan ki- 
a górj a a hét métert. A magasugrásban 
is ió eredmény várható, mié a staféta a 
DEAC és DTE pompás stafétáinak re­
mek küzdelmét lógja eredményezni. A 
levente számokban valóságos tömegek 
indulnak, amelyek szép és színes küz­
delmeket fognak eredményezni. A ver­
seny délután 3 órakor kezdődik és te­
kintve, hogy nagyon szép sportot fog 
nyaltam, bizonyára szénszálon közön­
ség előtt fog lezajlani.

A Rotliermere FC I. és II. játékosai 
szombaton délután 2 órakor a DKASE- 
pályán tartandó tréningre és a vasár­
napi meccs megbeszélése végett lelőnie 
nek meg. hité z ö.

be!
agy
vál-

dcl-

1

násában, mindent összerombolimk, mm 
dent a sárba taposunk; becsületet, csa­
ládot és saját magunkat.

-anyaink nem ártatlanok, asszo­
nyaink nem hűek. ele nem azért hogy 
megrontottak, vagy utálatosak, hanem 
inert szerelmükben semmit sem kímél­
nék és semmit sem drágállauak! .. . A 
szerencsétlen szerelmes lányok megtöl­
tik knlos'm-ainkat és a felsőit szerelmes 
ifjak vagy golyót eresztenek a halante- 
knkba, vagv kést ragadnak megbossz.i- 
lásukra!... Mi mindnyájan féktelenek, 
mulatók, kártyások, duhajok és iszáko­
sok vagyunk. S a diihajkodásbun a leg- 
kulturáltabl) .társadalmi rétegek miben 
sem különböznek a nép legalacsonyabb 
rétegeitől. A gyönyörűségesen bérem,e- 
zett' i'avasz"-tól a legutolsó „Vörös 
csaps‘zék“-ig egész Oroszország tele 
van kocsmákkal. Ha a mi falusi rekre- 
táink elindulnak a „becsület mezején", 
útközben összeromholiuk a csapszeke- 
l(et. És a mi büszkeségünk, a mi leme- 
nviliik a tanuló ifjúság, a felvilágosodás 
napjának ünnepén a ..Gaudeamus-' dal­
lama mellett rombolja a nyilvános ha­
zakat! Es ismét nem azért, .mintha mi 
a haszontalanok és csirkefogók nemzete 
volnánk, akik a romboláson kivid sem­
mivé sem alkalmasak... Gh nem! M. 
tehetségesek vagyunk, értelmesek, ké­
nesek nagy tettekre, nagy találmányok- 
n de mindenekelőtt vadak vagvnih.
Mim vadak meg vagyunk toszva az 
öniv" velmezö ídegköznontoktol. nem 
bírunk a szenvedélyeinkkel. A lelkünk 
széles, mint a szteppé, amelyen szülét 
lünk és chaotikus. mint alvó erdőink. 
Bennünk nagv evők kavarognak, d_ 
nem tudjuk őket felhasználd, s ezek 
végre bennünket bírnak le. Müven iga

zuk van ama kormányzó elméknek, akik
a mi radikális sajtónk támadásaival 

szemben azt állítják és ismételgetik 
ezerszer és ezerszer, liogv az orosz 
népnek még szüksége van gyanúit és 
erős hatóságra. Keserves lesz nekünk, 
ha eltűnik ez a hatóság, amely megment 
berniünket saját magunktól és mi a sa- 
ifit s/abadsfu’ocskáiikra ébredünk. . • • 
Mint a tűzzel játszó gyermekek, a tes­
téig leégetjük szerencsétlen hazunkat, 
mindent elsöprünk. mindent megsenimi- 
itiink. Elveszítjük teljesen az áttekinté­

sünket, elérhetetlen céloknak fekszünk 
icki. elmerülünk az utópiák világába és 
felébredünk nincstelenek, éhesek, rím 

yosolí gyanánt, akik mindenüket elve 
/Ítélték, sőt saját magukat is.

|'i azt kérditek tőlem, liogv un köze 
vau ennek amaz ügyhöz, melyről most 
tárgyalunk? Igenis van köze! Előttünk 

a vádlottak padján a nagy, vad 
Oroszország legtipikusalrh iiaiuak eg\i 
ke. Kereskedő gyermeke, igazi jól sikc 
vilit orosz ifjú: Dickij Zachar. Ezekkel 
a jól sikerült fiukkal tetc van a mi ha­
zánk. . Nálunk nemcsak a sapka, hanem 
az agvvelö is félre van vágva. Ok kife- 
szitik mellüket, hadonásznak karjai! 
kai. korlátlanok és fegyelmezetlenek, 
szenvedélyesek és vakmerők! Veink 
teli vau az egész ország! Ok_ Irányítják 
az. irodalmat, szervezik a politikai par­
tokat és alig várnak a pillanatra, hogy 
a/ ceész világnak megmatassák mér­
téktelen vakmerőségüket, határtalan túl­
kapásukat. És meg fogizk mutatni. 
Összerezzen a világ s szórnvükodesclvn 
megtáiitomdik Europa: bm Dikl) Za- 
ehar!... Óh, milyen szimbolikus ez a 
tiszta, igazi orosz név: Dikii!. 
Valósággal dikii! . ..

........ ........ (vad.)
Csak nálunk tc-

vemlietnek iivon típusok. ilyen családok. 
Engedjétek meg. hogy elbeszéltem e 
családnak kifejlődését. A nagyapó ál­
landó tanyát ütött a nagv országát 
mentén és kirabolta az utasokat, nem 
igen tartózkodva a gyilkosságtól. Az 
a|ia a/ egész környéket mátkába lógta, 
templomokra áldozott, de me.gnvuzott 
elevent és holtat. A fiai ugyanezen az 
műn haladtak: a rablás, csalás, becsit• 
pác mján. Vagyonuk vérben és piszok­
ban született. A vér ráfeküdt egész nem­
zetségükre harmadíziglen. Mi mar csa 
Iád fő nélkül találjak a családot. A ház­
ban él az anya, három fia és egyikük
ink a felesége .

Az anya alszcnt vs zsiigon. MeeScKei 
"Viijtogal (a szentképek előtt), pénzt 
zsugor" a és reggeltől estig düh vei 
maria á fiait és hallgatag menyét. A 
Ive idősebb fia rögeszmés, kizsakma 
nvoló és hóhérlelkii. sötét szenvedélyek 
és súlyos érzéki tévelygések, rabja. A 
középső. — könnyelmű dtiliai, aki elolt 
a saját élete: garas, a másoké: kopeka. 
Mulatós, fegyelmezetlen, erkölcstelen. A 
legfiatalabb méltó hajtása a méltó törzs­
nek : idióta ... Nem hiába tartotta ot 
az apja meg az anyja Isten bünteté­
sének! Életük rablásban, álszenteske- 
- lésben, isznkosságban, és sötét ösztö­
neik knrláttalaii kiclégitésében telik el. 
Ebben, mint valóságos vadak, nem is­
mernek megtartóztatást. Ez a vadak 
élete és hány ilyen család van. hány 
millió ember él Oroszországban ugyan- 
ujry, cél. ideálok, elvek és önt'idat nél- 
Kül Csak azt ne mondják nekem, 
hogy ez a család valami különleges osz­
tályba tartozik, az úgynevezett nyniito- 
mság vámosaihoz a „sötét cárság 
clölá lóihoz. Ék

(Folytattuk.)
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\i uiiivsii vlziooló derbv eldöntetlen 
eredménnyel végződöd. A mtgv érdek­
lődéssel ván MAC—UTE találkozás 
kemény Li/itelmet hozott, de néni ho­
zott dottiest a bajnokság n\ilt kérdé­
sében. Eredmény: UTE MAC 1 : l 
11 ;(>). Biró: Vitéz Jónás.

—— MOZI 
Vígszínház

Szombaton és vasármm:
Világattrakció!

Két és félórás műsorban!
Két rész egy előadásban!

Hugo Viktor világhírű regényének 
filmváltozata:

A NYOMORULTAK 
Társadalmi dráma 16 felvonásban. 

Főszereplők: Gábriel Gabr.Io. Sandra 
Milovanoff és Jean Toulout.

I. rész: -lean Vatican.
II. rész: Cosette Marius.

Uránia
Szombaton és vasárnap:
Két és fél órás műsor!

Két attrakció! Egy előadásban!
ZORO és HURU-val:

A POTY A UTA S OK 
Vidám bonyodalmak vizen és szárazon 

8 felvonásban.
Megelőzi:

A LEGYŐZHETETLEN HARRY 
Érdekfeszitő kalandok 10 felvonásban. 

Rendezte és a főszerepet játsza: 
Harry Piel.

Az előadások pontosan kezdődnek!
..... ♦♦♦••»••

Hétfőtől Vígszínházban: Csak fel­
nőtteknek ! Karin Michaelis világhírű 
regényének filmváltozata: A veszedel­
mes életkor (társadalmi dráma), fősze­
replők: Ásta Nielsen, Marie Handler, 
Bernhard Götzke, Hans A. von Schlet- 
tow. megelőzi: Édes komám Ranger! 
(dráma), főszerepben: Ranger, a hii 
kutva és Mickey M. Ban. Urániában: 
Henry Kistemaeckers világhírű drá­
mája. A Neva leánya (orosz társadalmi 
dráma), címszerepben: Claudia Vic- 
trix.

Meteor
Szombaton és vasárnap. 

DS1NGIS-KHÁN
Nagy orosz film! Eredeti mongol (ta­

lár) történet 10 felvonásban.
És a fényes kisérő műsor. 

Előadások Szombaton 7 és 9 órakor, 
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!

22.20, 80 kg 22.10—22.30. Rozs: pestv. 
15.90 16.05, egyéb rozs 15.90 16.05,
tak. árpa I. 17.20 17.80, tak. árpa II.
16.0 16.60, felsőm, sörárpa 21.00 24.00
egyéb sörárpa 19.50 21.50, köles 15.50
16.00, zab I. 16.00 16.50, zab II. 13.50
13.75, korpa 12.25—12.50.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.68—27.83, Belga frank 

79 45—79.85, Cseh korona 16.89- 16.99, 
Dán korona 152.15 152.75, Dinár 9.99
10.07, Dollár 570.20—572.20, Francia 
frank 22.25—22.55, Hollandi forint 
229.05- 230.50, Lengyel zloty 64.05 
64.35, Lei 3.36 3.40, Lira 29.75--30.05,
Német márka 136.05 136.65, Norvég ko­
rona 152.20- 152.80, Osztrák schilling 
80.40—80.80, Spanyol pezeta 84.05
84.75, Svájci frank 109.90 1 10.40, Svéd
korona 153.15 153.75, Leva 4.11 4.15.

F.melkedtek az árak a terménytőzsdén
A délelőtti órákban meglehetősen nyu­

godt volt a gabonapiac forgalma, de már 
a megnyitás után is szilárdabb volt az 
irányzat. A határidőpiacon is nyugodt 
volt az irányzat és búzában az üzletek leg­
nagyobb része néhány filléres ár javulás 
keretében bonyolódott le, csupán a már­
ciusi rozs és a májusi tengeri javult körül­
belül 20 fillérrel.

Az üzlet tulajdonképpen zárlat után 
élénkült meg s ekkor az árak az egész vo­
nalon emelkedtek. Délután két órakor a 
következő árfolyamok voltak érvényben . 
Októberi búza 22.97, márciusi búza 25.40, 
októberi rozs 17.31, márciusi 19.61, má­
jusi tengeri 18.38. A búzánál ez 18 20
filléres árjavulást jelent.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: Október 22,88, 

zárlat 22.79 80, március 25.40, zárlat
25.25— 26. Rozs: Október 17.21, zárlat
17.26— 28, március 29.65, zárlat 19.57 
58. Tengeri: Május 18.16, zárlat 16.26 
—28.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.10 22.30, 78 kg
22.30 - 22.50, 79 kg 22.50- 22.80, 80 kg 
22.70- 22.90, felsőtiszai 77 kg 21.65— 
21.85, 78 kg 21.85 -22.05, 79 kg 22.05— 
22.25. 80 kg 2.15- 22.35, fejérmegyei 77 
kg 21.60 21.80. 78 kg 21.80 22.00, 79
kg 22.00—22.20, 80 kg 22.10- 22.30, du­
nántúli 77 kg 1.60—21.80, 78 kg 21.80 
22.00, dunántúli 77 kg 21.60—21.80, 78 
kg 21.80 22.00, 79 kg 22.00 22.20, 80
kg 22.10 22.30, pestmegyei 77 kg 21.60

„a».—21.80, 78 kg 21.80—22.00, 79 kg 22.00

Elintézést nyert a Frankfurti Biztosító 
válsága

Ismeretes, hogy a magyar közgazda- 
sági életben nagy port vert föl a Frank­
furti Biztositó válsága, amely Debrecen­
ben is nagy ijedelmet s izgalmat keltett, 
mert hiszen a társaságnak Debrecen­
ben is kiterjedt üzletköre volt s Így az 
üzletfeleket erősen érintette a biztosító 
válsága. Ez a válság mos az üzletfelek 
megnyugvására elintézést nyert.

Mint Budapestről jelenti tudósítónk, a 
stuttgarti Allianz kezességet vállalt _ a 
Frankfurti-ért és ezzel a további nehéz­
ségeket megszüntette. Tudósítónk jelen­
tése szerint dr. Rupert! Ernő. az Al­
lianz teljhatalmú képviselője Budapesten 
az állami felügyclőhatóságuál megjelent 
és ott hivatalosan kijelentette:

„Azon megállapodás alapján, melyet 
a Frankfurti Általános Biztositó R.-T.- 
gal, Frankfurt a Main és a Frankfurti 
Életbiztosító R.-T.-gal. Frankfurt a Main 
kötöttünk, és továbbá annak folytán, 
hogy az Allianz und Stuttgarter Lebens- 
vcrsicherungs Bank A. G. megvette a 
Frankfurti Életbiztosító R.- F. Frankfurt 
a'Main teljes részvényállományát, el­
vállaltuk a készfizetőkezességet a biz­
tosítottakkal szemben mindazon köte­
lezettségekért. melyek a Frankfurti Ál­
talános Biztositó R.-T. Magyaroi szági 
Fiókigazgatös gu, Budapest, úgyszintén 
a Frankfurti Életbiztosító R.-T. Ma­
gyarországi Fiókigazgatósága, Buda­
pest, által kötött, a következő biztosítási 
ügyletekből származnak: Tűz-, betöré­
ses-lopás-, üveg-, szállítmány-, baleset-, 
szavatosság, autó- és életbiztosítások.

Az Allianz und Stuttgarter Verem 
Versicherungs-Akticn-Gesellschaft Ber­
lin, úgyszintén az Allianz und Stuttgar­
ter Lcbensvcrsichenmgsbank Akticngc- 
sellsch. Stuttgart készséggel hajlandók 
a Frankfurti Általános Biztositó R.-T. 
és Frankfurti Életbiztosító R.-T. Ma­
gyarországi Fiókigazgatóságai által ki­
állított kötvényekért bármely féllel 
szemben kiilön-kiilöii is garancialevelet 
kiálltául."

_ Az ügyfelek megnyugtatására a 
Frankfurti Általános Biztositó R.-T. és 
Frankfurti Életbiztosító R.-T. Magyar- 
országi Fiók igazgatósága azt az ugyan­
csak hivatalos kijelentést tette, hogy 
úgy az elemi-, mint az élet ágazatbeli 
dii- és kártartalékok hiánytalanul Ma­
gyarország területén megvannak, úgy­
hogy a biztosítottak érdekei minden te­
kintetben teljesen meg vannak védve
22339 929. I.

szakában pedig délelőtt 10 óráig végez­
hető.

A leölt baromfiak fuvarozása, elszállí­
tás céljából teheráruként való feladása, 
valamint a teheráruként érkező ily cik­
kekből álló küldeményeknek kiadása az 
állomásról való clfuvarozása déli 12 óráig 
végezhető.

Debrecen, 1929. évi augusztus 13-án.
Polgármester.

22423 929. 1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Nap ucca 17. szám alatti két uccai 

szobából, mellékhelyiségekből álló lakás­
nak az udvarterülettel együtt 1929. évi 
október 1-től 1930. október 1-ig terjedő 
időre leendő bérbeadására nyilvános szó­
beli árverést hirdetek.

Az árverés ideje a folyó évi szeptember 
hó 6-ik napjának d. e. 9 órája, helye pedig 
a városháza tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntetendő rész­
letes feltételeket városháza I. emelet 35. 
számú helyiségében (jog- és pénzügyi 
osztály) d. e. 8, d. u. 2-ig lehet megte­
kinteni.

Debrecen, 1929. évi augusztus hó 29.
Dr. Vásáry István 

polgármester, 
c. ,** • •:+ •m» *1* w • •:* <b> • *1* •

Debrecen sz. kir. város I-ső fokú 
közigazgatási hatósága.

32060- 19299. A. szám.

FELHÍVÁS.
Debrecen sz. kir .város területén az is­

kolai pótbeiratások az alábbi iskolákban a 
következő időpontban tartatnak:

A református elemi népiskolában f. évi 
szeptember hó 3 -4. napjain.

A róm. kath. elemi népiskolában f. évi 
szeptember hó 2—6. napjain.

A gör. kath. elemi népiskolában f. évi 
szeptember hó 2 4. napjain.

Az ág. h. ev. elemi népiskolában f. évi 
szeptembre 2 3. napjain.

Az orth. izr. elemi népiskolában f. évi 
szeptember 1—3. napjain.

A statusquo izr. elemi népiskolában f. 
évi szeptember hó 1—3. napjain.

Az állami kisegítő iskolában f. évi szep­
tember hó 2—4. napjain.

A nyulasi elemi népiskolában f. évi 
szeptember hó 1—4. napjain.

A tégláskerti áll. el. népiskolában f. évi 
szeptember hó 2—4. napjain.

A köntösgáti áll. el. iskolában f. évi 
szeptember hó 2—4. napjain.

A hármashegyi áll. el. népiskolában f. 
évi szeptember hó 2—6. napjain.

A máv. műhelytelepi áll. népiskolában 
f. évi szeptember hó 2—6. napjain.

A m. kir. Gazdasági Akadémia (Bal­
lag) áll. el. népiskolában f. évi szeptember 
hó 1 3. napjain.

Az összes állami elemi tanyai népisko­
lában f. évi szeptember 1 4. napjain.

Az I. sz. gazdasági népiskolában (Mi- 
kepércsi ut 10.) f. évi szeptember h. 2 5.
napjain.

Ä II. sz. gazdasági népiskolában (Kis­
hegyes! ut 3.) f. évi szeptember hó 1 4,
napjain.

Debrecen, 1929. augusztus hó 29-én.
Dr. Vass Károly tanácsnok.

Poloskát,
svébbog&rat, hangyát 21 órán belül 
küi that szabadalmazott irtószerrel.
Kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemlén.

Ugyanon magas fényű pndlólakhok na 
gyón ölesen kaphatók,

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

nrnmu flours*i a.
Olcsón és jól uiliázkcdhat,
hogy ha férfi, női szöveteket, selymeket
Datthyíny uccu 13 szám alatti laké
somon vásárol.-----------Hitelképes egyének
részié tre is vásárolhatnak

Ujüzlet! Megnyílt! Újüzlet!
SZÉCHENYI UCCA 3

a Ilalk őz sarkán

a híres „Anker“ varrí gé­
pekés a kitűnő „Wonder“ 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek ! 

Javító műhely.
Kedvező részletfizetések !

SZÉCHENYI UCCA3
a Halköz sarkán!

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Hirdetmény.
Rönkök termeléséből vissza­

maradt cca 3—4 vagonnyi ke­
mény száideszka folyó hó 
30-áü délelőtt 10 órakor
az epreskerti faraktár telepén 
nyilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett eladatik.

Gazdasági
ügyosztály

HIRDETMÉNY.
Szeptember hú 2-án, hétfőn reggei 

« órakor a Kálvin téren, folytatólag a 
Darabos. Thaly K.. Bethlen, Hajó, 
Mester. Pesti. Kar, Csemete, Vendég, 
Borz. Cserepes és Károly Ferenc Jó­
zsef uccukon kiíagvott uccai sorfák 
lesznek a számvevőség közbenlöflcvel 
elárverezve.

Városi kertészei.

HIRDETMÉNY.
A Szent Anna és Batthyány uccai sa­

rokház félemeletén egy-egy irodahelyiség­
nek alkalmas szoba, esetleg kettő együtt­
véve is f. évi november hó 1-től szabad­
kézből bérbeadó.

Érdeklődők Városháza I. em. 35. sz. a. 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt értekezhetnek.

Debrecen, 1929. évi augusztus hó 29.
Dr. Vásáry István

polgármester.

21492—1929. VI.

HIRDETMÉNY.
Közlöm a város lakosságával, hogy a 

m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 
121096 1929. XI. számú rendelete sze­
rint a kivitelre szánt hízott baromfi le­
ölése, tisztítása, csomagolása és szállítása 
vasárnapokon és Szent István napján az 
évnek augusztus hó 1-től január hó 31-ig 
terjedő szakában este 6 óráig, az évnek 
február hó 1 -töl julius hó 31-ig terjedő

v Nikkelez, eziislöz, S: galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55.

Telefonokat, vlllamosberendezéseket 
30 év óta készit, javit, teljes garancia mellett.

É 1* 1 S i í V S !
Tisztelettel 1). tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
*"]£? 2 ♦fíttlK vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős

I »**•»1« »**•»*< ti

SCHLEUSSNER ^.VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
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KOT APHÓmiU)KTI:S TÍZ SZÓID IIAHMINL FILLÉR 
I S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
M l-.íí. MINIJÉN TOVÁBBI SZÓ .1 FILLER. VASI A 
IIABII BETŰVEL SZEDETI' SZAVAK . DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III HINTÉSRE MÁS TARIF..
fii vii <;■ srr.Ás 18. És 8-12. számú ti lm o .u .. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FCKIADŐIIIVA- 

TÁLUNKBAN' FERENC JÓZSEF UT PIAC UCUA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
IS I Á 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYV. ERESKKi.l'MíBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ÁT 1 LS A „MARGIT“ FÜRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL —

El B@KÍÍ6H

Úriember
érdek kizárásával megis­
merkedne csinos fiatal uri- 
növel, aki a délutánokkal 
szabadon rendelkezik. Le­
veleket ,,Ifjúság" jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.

6597 b

Egy
csinosan butorozott szoba 
elsejére kiadó. Batthyány 
ucca 1., I. emelet. 6545 a

Ncgyszobás 
és kétszobás modern lakás 
mellékhelyiséggel, lehetőleg 
irodának kiadó. Általános 
Forgalmi Bank, I. cm.

6593 c

önálló
vidéki 26 éves, jómegjclc- 
nésü, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly ncmcs- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
tiyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522 c

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás par­
kírozott udvarban. Károly 
Ferenc József 52. 3619 c

Bútorozott
ticcai ::: ép nagy szoba ki­
adó diáklányoknak ellátás­
sal is. Mester ucca 31.

3590 d

Kétszobás,
konyhás lakás azonnal ki 
adó. Bethlen ucca 27. 6559b

CSINOSAN 
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cím a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja 
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

6459- b

F érjhezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal. pénzhozo- 
mánnyal. Válaszbélyegévt 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277- b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al 
kovos, ebédlő, hátóberende- 
zéssel, előszoba, fürdőszo­
bával azonnal kiadó. Szé­
chenyi u. 42. 6542-c

Bútorozott
szép tiszta szoba esetleg el­
látással vagy konyha hasz 
nálattal kiadó. Széchenyi 
ucca végén. H .iszár ucca 
13. 3610 b

Bútorozva
egy-két uccai szoba kiadó. 
Némethy, Csapó 71. 6588-b

Udvai ra
nyíló szoba azonnalra ki­
adó. Csapó ucca 94. sz.

6506 b

Különbé járatú 
szépen bútorozott szoba 
szeptember 1-rc kiadó. 
Bethlen u. 14. 6485 c

Egy
bútorozott szoba előszoba 
bejárattal azonnal kiadó. 
Ring, Piac 77. 6473 d

F-gy
bútorozott szoba magános­
nak, vagy 2 iskolás tanuló­
nak teljes ellátással vagy 
anélkül kiadó. Bercsényi u. 
51. 6543 b

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulói, 'ongora, für­
dőszobával. Hatvan ii. 2.

6586 a

Három
középiskolai diákot teljes 
ellátásra elfogadok. Esetleg 
lakást. Arany János 16.

6465- c

1 r,kólái
tanulólánykát vagy fiút tel­
jes ellátásra elfogad keresz­
tény uricsalád. Zongora, 
fürdőszoba van. Miklós uc­
ca 21. 3620

PIAC UCCA _______________ _________
legjobb helyén egy szoba, Izraelita
előszoba és fürdőszobás la- középiskolai tanulóknak la­
kás irodának is alkalmas Ikast vagy teljes ellátást 

j központi fűtéssel azonnalra Jadok. Zugó u. 4. 6527 b
j kiadó. Értekezhetni:
i Piac ucca 
kedésben.

Izraelita
családnál cgy-két középis­
kolai tanuló teljes ellátást 
kaphat. Arany János ucca 
45. 6460—-d

34

Két
szép szoba, előszoba, kony­
ha, speiz magánudvarral és 
kerttel kiadó. Lugosi u. 19., 

közvetlen tüzérlaktanya 
mögött. Értekezni Kígyó u. 
29. 3510 b

Uccai
bútorozott tágas tiszta szo­
ba kiadó 2—3 intelligens 
egyénnek. Mester ucca 31.

3591—c

Alkovos
nagy szoba irodának, fog­
orvosi rendelőnek alkalmas, 
kiadó. Hunyadi ucca 14.

6583 b

Bútorozott
szoba, istálló, kocsiszín, 
autógarázs azonnalra kiadó. 
Mester ucca 28. 6509 d

könyvkeres 
5493—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu.

6319 d

Két
középiskolai fiú tanulót tel­
jes ellátásra vállalok. Me- 
szena ucca 22. 3593 c

Háromszobás
udvari lakás szeptember 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

3569 b

Kiadó
háromszobás és kettő pince 
lakás. Werbőczy ucca nyolc.

3393—d

Vidéki szülők figyelmébe!
Egy-két iskolás kisfiút vagy 
leányt teljes ellátásra elvál­
lal, anyai gondozásban ré­
szesít. Cim a kiadóban.

6452—d

Két
diákleányt vagy fiút úri el­
látással felveszek. Rákócz 
u. 9. 3592—t

Egy-két
polgárista fiút vagy leány­
kát teljes ellátásra vállalok 
Pesti u. 53. 3585—a

Jó házikoszt
bentétkezésre, kihordásra 
kapható. Rothermcre u. 35.

3587—d

Izr. házhoz
polgárista vagy kcreskedel- 
mista urilcánykát ellátásra 
elvállalunk Széchenyi u. 44. 
Rothné. 6428- -d

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
ti. 22. 3360—d

ízletes
ebéd bentétkezésre és ki­
hordásra 1 pengőtől 1.20 
pengőig kapható. Ujházyné, 
Varga ucca 24. 3315—d

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Erzsébet ucca 31. 6513-d

Csinosan
bútorozott kétágyas uccai 
szoba két ur részére kiadó. 
Simonffy 38. 6587 b

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

6565- b

Belvárosban
különbejáratu bútorozott 
szép szoba fiatalemberek­
nek azonnal kiadó. Csók u. 
4. sz. 6566 a

Tiszta,
szép parkettes szoba Piac 
uccán olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban.

Egy
pinceszoba és istálló kiadó. 
Rothermere u. 14. sz. 6562b

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu uccai szoba egye­
temi hallgatóknak vagy más 
intelligens uraknak kiadó. 
Rothermere u. 14. sz. 6561b

Uccai
kétágyas szoba kiadó. Hat­
van ucca 18, II. emelet, bal.

6558-b

Uccai
bútorozott szoba zongorá­
val, kapualatti bejárattal ki­
adó. Burgundia 4. 6576 a

Piac ucca
legszebb helyén 3 szobás, 
fürdőszobás lakás bútoroz­
va, teljes felszereléssel ki­
adó. Cim a kiadóban. 6574b

Bútorozott
szoba, magános nőnek vagy 
diáklánynak kiadó. Nyíl u. 
114 6564 b

Központban
háromszobás lakás mellék- 
helyiséggel azonnal kiadó. 
Arany János u. 29. 6572-a

Elegánsan
butorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan u. 58. sz.

6505 c

Irodának,
rendelőnek esetleg lakásnak 
is 3 szoba azonnal kiadó. 
Megtekinthető Kossuth uc­
ca 5. 3582 -d

Kvártélyos
felvétetik, férfi vagy nő, 
magános nőnél. Teleki ti. 
40. 6549 a

Kiadó
csinosan butorozott szoba 
különbejáratu. Piac ti. 40. 
hátulsó lakás, oldalt. 6591b

Elegánsan
butorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. Jó­
kai u. 6. Takács. 6567 —a

Különbejáratu
butorozott szoba 1 2 sze­
mély részére kiadó. Piac u. 
73. 6553 -b

Különbejáratu
elegánsan butorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1 2 ur részére azonnal
kiadó. Simonffy 38. 6556-b

Uccai
garzonlakás két szoba elő­
szobával orvosi rendelőnek, 
irodának, esetleg bútorozva 
kiadó. Simonffy ucca 32. 
Értekezni 38. alatt. 6557-b

Kétszobás
fürdőszobás lakás kiadó. 
Rendelőnek, irodának is. 
Rákóczi u. 4. 3561.... c

Kiadó
Hatvan ucca 37. alatt két­
szobás parkettes uccai lakás 
irodának és rendelőnek is 
alkalmas, azonnali beköltö­
zéssel. 6457 —d

Kiadó
egy szoba, konyha, sertés 
tartással a fiitöházzal szem­
ben, Délisor 35. Ugyanott 
egy szoba havi 12 pengő, 
esetleg házmesterségért.

3621 b

Egy
udvari butorozott szoba k’- 
údó. Thaly Kálmán ucca 3. 
sz. _____________3624 c

Különbejáratu
kisebb butorozott szoba 
kiadó. Miklós ucca 21.

Csinosan
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal kiadó. 
Fischer, püspöki palota III 
kapu. 6568—b

Múzeumra
néző különbejáratu elegán­
san butorozott szoba püs­
pöki palotában kiadó. II. 
emelet, 40. 6569-b

Különbejáratu
butorozott szoba egy-két 
személynek kiadó, esetleg 
reggelivel. Péterfia 39.

6563 b

Kiadó
egy különbejáratu butoro­
zott szoba. Piac u. 28-c. Ér­
tekezni a házmesterné. — 
Nagytrafik mellett. 3383-b

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el­
fogad úri család. Szent An­
na 29., udvari emelet.

3597 - b

Két
alsóbb osztályú középiskolás 
fiút teljes ellátásra elfogad 
lelkészcsalád tanári felügye­
lettel, zongora használattal. 
Csapó u. 25. 3399—b

Tanár
két középiskolai tanulót tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 6490-c

Keresek 
november 1-rc két szobás és 
mellékhelyiségekből álló
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

6550—d

Középiskolás
gyermeket teljes ellátásra 
elvállal Lindenfeld. Széchc

Kaucióhoz kötött
állást betölt kötelességtudó 
komoly 30 éves fiatalember. 
Cim a kiadóban. 6595—a 
(B

nyi u. 37. 6494 b

Középiskolai 
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Uj­
házyné, Varga ucca 24.

3316 d

Urilányoknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

I

Olcsó házhelyek
[Széchenyi ut 8. Ugyanott 

1000 négyszögöl kertészet­
re alkalmas lakóházzal ki­
adó. Érdeklődni Piac 59. Dr 
Szász. 6580 c

Hordozható,
szétszedhető fabódét azon-Ja f?;atjóban. 
nali megvételre keres Nagy 
Benő mérnök, Rákóczi u.
35. 6504 c

Tisztviselőnőnek
I csinosan bútorozott külön- 
; szobát esetleg teljes ellátás­
osai központban ad úri csa- 
I Iád, vagy tanuló leánykát 
í teljes ellátásra elvállal. Cim

6140—c

Egy
szoba, konyha, kamata pad­
lásból álló lakás szeptember 
1-től kiadó. Met/cna ucca 
12. 3612—c

Négyszobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel november 1-re ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
10 órától 1-ig Arany János 
u. 19. Érdeklődők Steier 
Jakab Ujléta címre írjanak.

Azonnal
kiadó két szoba, konyha, 
villany, jóvizü kút. Csoko­
nai u. 44. 3538 c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát, a 
(nem perzsát) megvételre adóban 
keresek. Cimeket a kiadoou 
kérek. 4119—1

1 ZSIDÓ URICSALÁD 
c : középiskolai tanulót teljes 
' I ellátásra elfogad a tanévre. 

1 Csakis uricsalád gyermekét. 
' Cim a Független Újság ki- 

6247—d

V eszek
fél és egyliteres tiszta üve­
geket. Friedmann füszer- 
nagy kereskedés, Széchenyi 
u. 6. 6510—d

Középiskolai
tanulók teljes ellátást nyer­
nek kitűnő helyen, minden 
iskolához közel. Jókai u. 20.

3494-d

Különbejáratu
uccai butorozott szoba eset­
leg bútor nélkül szeptem­
ber 1 re kiadó. Simonffy uc­
ca 29. sz. Lusztig. 6454 d

Különbejáratu 
egyszerűen butorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6417 c

Izr. uricsalád
cgy-két diáknak vagy diák­
lánynak teljes ellátást ad 
jutányosán. Cim a kiadó­
ban. 6560 -b

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnazista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 

6. szám. 6552 d

Irodának
és 1. kasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352 d

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinő ki­
vételesen jó ellátásra. Piac 
71.. I. emelet, 1. lépcső.

6482—c

Középiskolai
tanulók orth. kóser ellátá 
sit vállalom. Hatvan u. 33. | 
Kcrcsztépület. 6497—d

Izr.
uricsalád két diákot ellátás­
ra zongora-, fürdőszoba- 
használattal elvállal. Piac 
ucca 68., II. 6511 c

Modern ház
Nap ucca 23. és Szent Anna 
ucca 64. alatt eladó. Érdek­
lődés d. u. 2 6-ig. Nap u.
23. alatt. 3562 b

I

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakással eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u.
67. 3625 d

fű 1
í;

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

h

Eladó
a Komlóssy ut 20. sz. szőlő 
egyharmad része, 15 P-vel 
terméssel együtt, azonnali 
átadással. Érdeklődni: vá­
rosi árvaszéknél, közgyám­
nál. 3568 b

IP 1

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyü- 
1 mölcsös telekkel. Erős La-

V
jós u. 
ott. 3566

Magános nő
iskolás gyermekeket teljes 
ellátással olcsón elvállal. 
Vargákért. Közép ucca 11.

6582-b

Intelligens
izr. urinő elsőrangú teljes 
ellátást ad jobb középiskolai 
tanulóknak. Miklós u. 25.

6571 —

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulólány 
felvétetik. Miklós ucca 26.

3431 d

Két
jómenetelii üzlet családi 
okok miatt kiadó vagy el­
adó minden elfogadható 
árért. Cim a kiadóban.

6470—c

'

Iskolai
tanulót, leánykát vagy fiút 
teljes ellátásra elfogad ke­
resztény uricsalád. Zongo­
ra, fürdőszoba van. Miklós 
u. 21. 3475-

B etetekre
magas kamatot fizet és köl­
csön gyű jtőpersely eket ki­
ad a Debreceni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán, a 
színházzal szemben. 3602-a
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Üzletihelyiség
kiadó. Hunyadi ucca 14. 
Fürdőszoba berendezést 
megvételre keresek. 6584-b

Magoss György tér 1.
(Pétcrfia) kis üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Házmester.

3622 b

I Bádogojsegétiek
felvétetnek í központi 
egyetemi épületre. Önálló 
munkások jelentkezzenek.

3608 ;>

üzlethelyiség
Csapó ucca 38. szám alatt 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 3617 -c

Hajdúszoboszlón
a vasútállomáshoz közel, a 
sertésvásár mellett régi 
korlátlan italmérés kettős 
pékkcmcnccvel, két szoba, 
konyha, üzlethelyiséggel - 
tv ugalömbavonulás miatt 
azonnal kiadó vagy eladó. 
Értekezni lehet: özv. Hinta- 
Ián Edéné. 3570 b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdö 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Eladó
családi ház nag yszobákkal, 
telekkel, gyümölcsössel, no­
vemberre elfoglalható. Mo- 
nostorpályi ut 8. 6286—c

Üzlethelyiség
november 1-re kiadó. — 
Batthyány u. 22. 3489—c

Mindenes
asszonyt keresek, ki beteg 
gondozását is vállalja. Cim 
a kiadóban. 3619 c

Suche
Deutsches Freulcin zu 
meinem 4 Jährigen Mäd­
chen für 1. September Of­
ferte oder Persöhnlich 
Kende, Rákóczi gasse 17.

6529 c

Feltétlenül
megbízható főzni tudó liosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kező mindenest keresek el­
sejére. Jelentkezés délelőtt 
11 12 órakor. Hajó ucca

3580 c

Épületfaszakmás
fakiadó havi fizetéssel, la­
kás és tüzifaellátással fel­
vétetik. Mező Ármin fate­
lep. 6483 b

Kiszolgálóleány
füszeriizleti gyakorlattal fel 
vétetik. Deutsch Albert és 
Fia cégnél. 6484—b

jiisírlilíllillAteír
Ez a felirat olvasható egyik newyorki te­
metőben. A teljes sírfelirat igy hangzik: 
,,ltt nyugszik Johanna Smith, az ismert 
kőfaragómester, Thomas Smith neje. Ezt 
az emlékkövet a bánatos férj soha el nem 
múló kegyelete és a kőfaragó szakmában 
általánosan elismert kiváló munkája jeleni 
emelte. Egy ilyen sirkő 250 dollárba ke­
rül.” Ismeretes, hogy Amerika a reklám 
terén úgyszólván nem ismer határt s ez a 
sírfelirat is c határt nem ismerő reklám 
egyik kinövése. Ez a kirívó reklám figyel­
meztetés lehet azonban arra, hogy min­
den megfelelő alkalmat reklám céljára fel­
tétlen ki kell használni. A „DEBRECENI 
FUGGETEEN ÚJSÁG" propaganda­
osztálya szívesen megmondja Önnek, 
hogy melyik a megfelelő reklám-lehető­
ség és melyik látszólag önként kínálkozó 
alkalmat mint azt a fenti eset is élén-, 
ken illusztrálja — nem szabad reklám 

céljaira kihasználni.
Hívjon bennünket a 812-es telefonon.

Intelligens
36 éves nő, kinek nincsen 
senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás­
ba, hol jó bánásmód és ott­
honra talál. Török Lajosné, 
Kisújszállás, Sugár u. 37.

Háztartásban
és varrásban jártas intelli­
gens leány gyermek vagy 
házikisasszonyi állást keres. 
Vidékre is. Cim a kiadóban.

6458-b

Diákoknak 
hajvégás 20 faunra 40 f, 
borotválás 20 f. Széchenyi 
u. 57. Funkenhauier. 65361)

N émetet, 
franciát garantál- módszer­
rel jutányosán tanít tan­
erő. Cim a kiadóban, (,538-a

600 P.
óvadékkal bármilyen állást 
keres mielöbbrc érettségi­
zett, szorgalmas, szerény-j 
igényli, nőtlen. Nyíregyhá­
za, Bocskay ucca 7. Fisch- 
korcsma. 3625 b

Kéretik
azon ur, ki a Nagytemplom 
előtti illemhelyről a Dosca 
zsbórát elvitte, adja az il­
lemhely fcltigyelőnöjének, 
esetleg rendőrségen, mivel 
a felügyelőnő úgy is felis­
meri és feljelenti. 3594 a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. her­
ceg ti. 12. 6327 d

Rádiótechnikust,
elsőrangú szakembert keres 
azonnalra Katz Andor, Piac 
u. S3. 6487—c

Modern
ebédlő és más bútor ok, női 
kabátok eladók. József kir. 
h. u. 42. 9535-0

Orvostanhallgatók
részére könyvek eladók. — 
Arany János u. 21. 6596-a

Orth.
kóser pasterizált tej és tej­
termékeket hoz forgalomba 
az Első Napközi Tejüzem 
szept. 1-től kezdve. Érte­
kezni lehet Kupfer Jakab 
füszerkereskedönél, József 
királyi herceg u. 23. 6585-b

Stráfszekér
és lószerszám eladó. József
kir. h. u. 50.

Pénzbeszedö
üzletszerző magas javadal­
mazás mellett felvétetik. 
Phönix Életbiztosító Társa­
ság, Simonffy u. 1., I. eme­
let. ' 6547—b

T an ülőt
fiiszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Feltétlen
megbízható mindenes főző­
nő kis kercstzény családhoz 
felvétetik. Miklós u. 21.

3613—c

Szervező
tisztviselő megfelelő java­
dalmazás mellett azonnali 
alkalmazást nyerhet. Phö­
nix Életbiztosító Társaság, 
Simonffy u. 1., I. emelet.

6546—b

Vendéglőst keres
rituális konyha vezetésére, 
azonnalra a Kereskedők és 
Utazók Egyesülete (Si­
monffy u. 5.) Italmérési en 
gedély van. Feltételek dél 
ben 2—3, este 6—8-ig az 
egyesületben tudhatok meg

Ügyes
kifutóleány azonnal felvéte­
tik. Simonffy ucca 19., - 
könyvüzlet, lakás Simonffy 
u. 16. 6575 a

Eladó
egy nagy kétsütős vizmele- 
gitős jókarban levő tornyos 
iparheld, jutányos árban. 
Bethlen ucca 37. 3595 -c

Előfizetések gyűjtésére 
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek.
Cim a kiadóban. 6196—b

Varrni
tanulóleányt fölvesz Stamf 
Erzsi nöiszabó, Kossuth u.
18. 357 5 c

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma-
lom lisztüzletben, Böször-
mányi ut 1. szám. 6410—d

6512-d

1 T erméskő,
15 tonna eladó. Hadházi uc­
ca 26-a, kertészet. 3594—b

I Ócska szekrény,
függönyök, ruhanemüek, 
edények, üres üvegek el­
adók. Eröss Lajos u. 13.

Szemfelszedést,
harisnyafejclést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495 d

Legújabb
villanyerörc berendezett 
modern cipő és bőrtárgyak 
festészete. Kovács József 
cipészmester, Batthyány u. 
10. sz.

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszcrész.

1248 d

Fehérneműt
olcsón, széepn készítek. 
Csokonai u. 34. 6554 a

Kitűnő
gazdasági tejet naponta ház 
hoz szállítanék harminc fil­
lérért. Brunner százados, 
József kir. h. u. 14, 3614-b

Rozsvetőmag, 
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászu, bötermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Tóby. 3375 c

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 

\ előirt legújabb kiadások- 
; ban kaphatók uj vagy hasz- 
! nált állapotban. Minden is- 
kóla részére füzetek, iró- és 

j rajzszerek a legnagyobb vá- 
I lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papír 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68 d

Drótszörü
vadászeb elveszett. Becsüle­
tes megtalálója, ha haza­
hozza, jutalmazva lesz. 
Arany János 2., II. eme­
let, Deseö. 3541—c

Keztyük tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
ridikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth
58. 3503- a

„National"
kassza, nagy, kitűnő karban 
bámulatos olcsón eladó. Si 
monffy ucca 57. 6520 c

Egy
jó állapotban levő komplett 
hálószobabutor eladó. Meg­
tekinthető Kossuth u. 5.

3583—d

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. 
Bekecs ucca 3. 3878

Bejárónő,
ki mosást, vasalást vállal, 
felvétetik. Bethlen u. 34.. 5. 
ajtó. 6577—a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 1 
szobát kap. József kir. her­
ceg u. 25. 6578—b

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban)

Egy
asztalsparheld eladó. Si­
monffy ucca 15. 6456—c

Abroncsvas
(pnpirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Jó családból
való megbízható fiút kifutó­
nak felveszek szeptember 
elsejére. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. a. 6292 d

Takarítónő,
ki parkettet kefél, felvéte­
tik. Piac 71.. I. emelet.

6592 a

Jó családból
való kifutó fiú állandó al­
kalmazásra azonnal felvé­
tetik. Szántó Mór cs Társa.

6570 b

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Gvamofonlem z,
5 darab, alig haszna'! Ol­

csón eladó. József kir. h. u. 
16. *413 d

Szép
nagy 3 lámpás rádió eladó. 
Varga ucca 9. sz. 3618 b

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555 b

Házmester
felvétetik. Csokonai u. 44 

3613- c

Hízott
sertés, 3 darab eladó. Vig 
kedvű Mihály ucca 8. 3616c

Eladó
két ágysodrony, 6 m, ko 
vácsolt vascső, vízvezeték 
hez kagyló. Rákóczi u. 67.

3624 b

Telefon 17-24. 269

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412 c

Intézeti
3 drb. afrik matrac pengő 
26.80 Précz kárpitosnál, Si­
monffy u. 2. 6581 b

Használt
bútorok költözködés miatt 
olcsón eladók Pollacsekncl. 
Pásti u. 70. 6579—b

Eladó
,00 köbméter fütöképcs 

Meidlingcr uj kályha. Bor­
bélynak. vagy szalonba 
konzul tükör. Erzsébet uc­
ca 109. 6548 C

Hárem
fiatal hízott sertés eladó. 
Varga u. 40. 6551 b

Jókarban
levő kovácsszerszám elköl­
tözés végett sürgősen eiadó 
Gáborján, Lacza Sándor­
nál. 3557 c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csvkottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Egy
jó megjelenésű vcgycske- 
reskedösegéd azonnali be­
lépésre állást keres. Nyugo- 
ti u. 36.. III. ajtó. 3631 a

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol 
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

U zleti
berendezés engross és de­
tail, szabadalmazott petro- 
leumtartály. egy 4 kcrckü 
kis kocsi és más egyeli fel­
szerelés olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 6594 b

Borospince
10x5 és 20x5 méteres szá­
raz, szeliős kiadó. Bészlcr 
Lajos vasüzlet, Széche ,vi 
ucca kettő. 3611 d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásái.ási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320 c

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203 b

Elveszett
három darab kulcs Hunyadi 
uccán, kéretik leadni Gutt- 
mann Testvéreknél. 3578-a

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető : Grünhut hirlap­
iroda, Varga u. 27. 246—d

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhád 
lakással. Miklós 51. 3211 -b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz-vjz- 
let 5066— d

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz, nöiszabó.

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgvürük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Érettségizett
urileány német angol nyelv­
tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573 b

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga. raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

Csipkék
legnagyobb választékban 
összes minőségekben Bi- 
néthnél, Hatvan ucca 1. sz. 
Magános betéteket már 6 
fillértől feljebb. 6491 d

Király
kávéi mégis a legjobb ík. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkö've. 
meleg állapotban kapható. 
Degcnfeld-tér 11. 64 d

Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak, József kir. herceg u. 
12. sz. 6328—d

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kálv- 
hás, Piac u. 34 sz. 7655 c

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15-

Nyomatott HegedQe ée Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. saám.


